



HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por Real Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de Enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones de carácter oficial, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, número 5 : BARCELONA : Teléfono 580 A

La Jura de la Bandera

Campeonato de Cataluña de Foot-ball (grupo B) y partidos amistosos del grupo A

La discusión de los proyectos de Hacienda en Francia

NOTAS DEL EXTRANJERO

La discusión de los proyectos de Hacienda

París, 21. — Con referencia a los proyectos de Hacienda, gran parte de la Prensa se limita a suponer que el rapport de Cheron será entregado mañana al Senado, distribuido el martes y discutido el miércoles.

A propósito de este asunto determinados diarios suscitan cuestiones de orden constitucional. *Le Quotidien* hace notar que si el Gobierno y el Senado se han puesto de acuerdo para no ponerse en conflicto con la Cámara de Diputados es, cuando menos, ilógico que la Comisión de Hacienda del Senado discutiera ayer el texto de determinados artículos rechazados por la Cámara. *Paris-Midi* hace observación análoga y emite la hipótesis de que el Senado se limitará a votar los 1,600 millones ya votados por los Diputados y se contentará con darles una lección de finanzas presentando otro proyecto encaminado al equilibrio del Presupuesto. *L'Intransigeant* resume la posición de las diferentes fracciones parlamentarias y afirma que algunos miembros de la Comisión Senatorial estiman que los textos separados del proyecto o rechazados por la Cámara no pueden ser recogidos por el Senado. Y cita, como ejemplo, el hecho de que determinados miembros de la izquierda democrática se negaron a tomar parte en la discusión sobre el aumento de precios del tabaco, por haber sido rechazado antes este extremo por los Diputados. La misma divergencia existe en la cuestión del impuesto sobre pagos. El aumento del 30 por 100 sobre los derechos de Aduana parece que es enteramente de iniciativa del Senado, y algunos Senadores no se creen con derecho para remitir a la Cámara un texto del cual ella no ha tenido conocimiento previo. *L'Intransigeant* saca de ello la conclusión de que la cuestión de los derechos constitucionales del Senado en materia de iniciativa financiera es probable que dé lugar a serios incidentes.

La Comisión Senatorial de Hacienda ha aprobado, por unanimidad, con ocho abstenciones, a petición del Gobierno, el impuesto sobre pagos rechazado por la Cámara de Diputados.

La representación de Polonia en la Sociedad de las Naciones

París, 21. — Según *Le Petit Parisien*, Mussolini prometió formalmente al representante en Polonia sostener la petición formulada por Varsovia encaminada a obtener un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

La nueva legislación internacional del trabajo

París, 21. — Albert Thomas ha pronunciado un discurso sobre la necesidad de ir, con urgencia, por parte de todas las potencias, a la ratificación de la nueva legislación obrera elaborada por la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra.

Inauguración de un monumento

París, 21. — En la Facultad de Farmacia, y bajo la presidencia de Mr. Painlevé, se ha efectuado la inauguración del monumento elevado a la memoria de los farmacéuticos muertos en defensa de Francia durante la última guerra. La ceremonia ha revestido gran solemnidad.

Inauguración de los sermones de Cuaresma

París, 21. — Hoy, bajo la presidencia del Cardenal Arzobispo Dubois, el Padre Samsón ha empezado, en la basílica de "Notre Dame", el ciclo de los sermones de Cuaresma, versando sobre el tema eterno de la inquietud del alma humana y de los remedios soberanos que le aporta la Iglesia.

El ferrocarril de Bagdad

París, 21. — Según *L'Echo de Paris*, el Quai d'Orsay desmiente la noticia circulada según la cual se afirmaba que Francia había cedido a Turquía el control sobre el ferrocarril de Bagdad. El tratado de Angora no lleva consigo ninguna renuncia territorial, sino que precisa la delimitación de fronteras.

La acción de Francia en Marruecos

París, 21. — Según el diario *Le Matin*, la acción ejercida por Francia en Marruecos durante el invierno ha dado como resultado obtener, sin violencia, la sumisión de la mayor parte de rebeldes. Ab-del-Krim ha perdido en total unos veinte mil fusiles.

Homenaje a los héroes de Verdún

Verdún sur Meuse, 21. — Las delegaciones de ex combatientes de toda Francia han acudido a rendir tributo ante el Osario de Duamont. Por la mañana se ha celebrado una ceremonia emocionante en el bosque de Caures, donde murieron los cazadores del comandante Driunt al principio de la ofensiva alemana de 1916. Con motivo de este homenaje se pronunciaron elocuentes discursos y se

verificó el acto de imponer corbatas a los estandartes de las unidades del ejército que tomaron parte en la heroica defensa de la ciudad.

El supuesto síncope de Susana Lenglen

Niza, 21. — Se desmiente, y se da como absolutamente inexacta, la noticia de que Susana Lenglen, campeona de tennis, sufrió ayer un síncope.

La ex residencia del Estado Mayor General alemán

Berlín, 21. — El Ministro del Interior ha ordenado que se transforme la ex residencia del Estado Mayor General en cámara conmemorativa en honor de Moltke.

El incidente austro-italiano

Roma, 21. — La Agencia Stefani hace público que las explicaciones dadas por el canciller Ramek al embajador de Italia en Viena son consideradas como satisfactorias por el jefe del Gobierno italiano. El incidente motivado por el discurso del canciller austriaco puede darse, pues, por terminado.

La situación en Siria

Beyrouth, 21. — No se señala ninguna nueva incursión de los tchetes sobre la frontera norte de Siria, notándose que se ha producido una paralización de su actividad bélica desde las negociaciones realizadas por Jouvenel en Angora.

En los alrededores de Damasco unas bandas armadas sufrieron pérdidas considerables con motivo de unas operaciones de despeje realizadas en Meidan. Al regresar a Damasco, las tropas fueron aclamadas por la población.

Dos grandes jefes religiosos exhortaron ayer a los musulmanes a contribuir a la paz general. El Alto Comisario es esperado esta noche en Alep. El general Garmelin saldrá a su encuentro.

El nuevo primer Ministro de China

Pekín, 21. — El general Chiát-Huyau, Ministro de la Guerra, que ha asumido el poder en substitución del primer Ministro, general Shui-Shi-Hing, actualmente dimisionario, ha decretado una expedición punitiva contra Que-Pi-Fou.

DE LA PENÍNSULA

Bilbao

En esta capital celebráronse los partidos de futbol del Campeonato.

Los de la serie A, en Chimbo Ibarra, jugando el Atlético Club de Bilbao y el Acero Olaveaga, ganando, el primero, por tres a dos.

En Ibaiondo jugaron el Arenas Club de Guecho contra el Erandio F. C., ganando, éste, por dos a uno.

En la eliminatoria de la serie B, en el campo de San Mamés, jugaron la Cultural Deportiva de Durango contra el Portugalete F. C., ganando, aquélla, por cuatro a dos.

Los de la serie C, jugaron Euzkotarra y Zorroza, resultando, ambos, empatados a uno.

El Irutxi jugó contra el Desierto, ganando el primero por cuatro a dos.

La Unión de San Vicente jugó contra el Axpe Erandio, dando un resultado de dos a cero.

El Orcamendi jugó contra el Sporting de Luchana, empatando, ambos, a uno.

Durante el partido del Arenas y el Erandio promovióse un fuerte alboroto entre los partidarios de uno y otro equipo, yéndose a las manos, y resultando tres espectadores heridos leves.

En el Frontón Euskalduna, en la mañana de ayer, jugaron dos buenos partidos a pala: el primero, entre Chiquito

de Bilbao y Narru I, que dejaron a sus contrarios, Muñoz y Unamuno, en 41 por 50; el segundo, a 35, fué ganado, por 8 tantos, por Azurmendi y Abasola contra Echecondo y Arrigorriaga.

A las cuatro de la tarde jugóse un partido de desafío entre Chiquito Gallarta y Jáuregui, mano a mano, ganando éste por 12 tantos de ventaja.

A continuación, se jugó un segundo partido entre Chistu I y Campos contra Narru II y Urzay, ganando éstos por 9 tantos.

Con una tarde espléndida, y regular entrada, lidiáronse seis novillos de Aníbal Sánchez por los diestros Enrique Bartolomé, Clemente Moret y Martín Bilbao. El segundo toro cogió a Moret, al entrar a matar, causándole una herida en el muslo izquierdo con trayectoria subcutánea hasta la región inguinal, interesando la aponeurosis y los músculos de dicho lado, calificándose de grave, ingresando al Hospital Civil. Enrique Bartolomé resultó desgraciado en sus tres toros, oyendo avisos en todos ellos. Clemente Moret, estuvo valiente y aplaudido, siéndole concedida la oreja. Martín Bilbao estuvo bien con el capote, mal con la muleta y desgraciado con el pincho, viendo marchar al corral su último toro después de haberlo cogido y zarandeado.

La Tuna Salmantina dió concier-

tos, durante la tarde de ayer, en los jardines Campos Eliseos, en el Hotel Carlton durante el the dansant, y en la sociedad El Sitio, siendo aplaudida.

— En el teatro Arriaga terminó ayer su actuación la compañía de Valeriano León, anunciándose para el martes próximo el debut de la compañía de zarzuela de Federico Caballé.

— En el teatro Campos Eliseos continúa actuando con éxito la compañía que dirigen Simó Raso y Zorrilla.

— A consecuencia de la esplendidez del tiempo se advirtió gran animación en las playas próximas y en los montes limítrofes, especialmente el Pagasani.

Alicante

Llegó, ayer, a este puerto, el destroyer Velasco, haciéndose a la mar en el día de hoy.

— Anteayer, por la noche, llegó el Superior general de la Congregación Salesiana, Rvdmo. Felipe María Rinaldi. En las Escuelas de San José, donde se hospeda, se han celebrado varios actos en su honor.

— Ayer, por la mañana, un ciclista atropelló, en el barrio de las Carolinas, a María Lloret, de sesenta años, la cual, dirigiase al mercado. La infeliz mujer sufrió intensa conmoción cerebral, con probable fractura del cráneo, siendo su estado muy grave.

— En el puerto ha aparecido, flotando sobre las aguas, el cadáver de un hombre desconocido, créese que se trata de un suicidio.

— El Alcaldé de Javea ha entregado al Gobernador civil, General Cristino Bermúdez de Castro, un artístico pergamino en el que se consigna el acuerdo de rotular una plaza de Javea con el nombre de dicha autoridad.

— El mismo Alcalde marchó a Madrid a ofrendar, al General Primo de Rivera, el nombramiento de hijo adoptivo de Javea, extendido en otro pergamino muy artístico y muy valioso.

— En Callosa de Segura cayó, desde el puente de San Roque, el vecino Cayetano Alcaraz Parga, muriendo instantáneamente.

— En la estación del mismo pueblo Antonio Hernández Martínez, que viajaba sin billete en el tren correo de Murcia-Alicante, se arrojó a la vía, y las ruedas del convoy le seccionaron el antebrazo izquierdo.

— A última hora de la tarde de ayer fondeó en nuestro puerto el trasatlántico alemán Lutczow conduciendo turistas. Éstos desembarcaron a las siete, visitando la ciudad. En su obsequio se celebró una velada musical en el Paseo de los Mártires y un baile en el Casino. Mañana visitarán Elche y Orihuela, reanudando el viaje por la tarde, con destino a Palma de Mallorca.

— Los partidos de futbol jugados en ésta por los equipos infantiles del Real Club Deportivo Español de Murcia contra el del Club Natación de Alicante, ganó éste por trece a cero, y en el que jugó Alcoy F. C. contra el Fortuna F. C. ganó este último por tres a cero.

Ayer fué mordido por un perro Jaime Batlle Fornier, en la Avenida de Icaria.

S. K. Ya ranto y Manuel Mata Hierro fueron denunciados al Juzgado, por haberse ambos maltratado de palabra.

Dióse cuenta al Juzgado de guardia de la denegación de auxilio, por Francisco Barceló Ramón, vigilante nocturno de la calle del Arco del Teatro, al ser requerido por José Gruedo Alcantud y Casimiro Sur Casadé Valls, para que prestara el consentimiento al caso a una mujer que estaba tendida en el suelo y que después dió a luz en el Hospital de la Santa Cruz.

AMONTILLADO «INOCENTE» VALDESPINO

Ayer se promovió una riña, seguida de escándalo, en la Puerta de Santa Madrona, causada por Gabriel Martínez Cervantes y tres más. Del hecho dióse cuenta al Juzgado correspondiente.

También denuncióse al Juzgado, por promover escándalo en la calle de la Unión; Mahomed Hefini.

Adelaida Roura Gimbernats promovió un escándalo en la calle de San Ramón, siendo, por tal hecho; denunciada al Juzgado de guardia.

A Juan Pla Costa le timaron ayer, dos desconocidos, en el Paseo de San Juan, 225 ptas.

INFORMACIONES

Locales

En el Hospital de la Cruz Roja de esta capital falleció ayer, a la una de la madrugada, el capitán de Corbeta, segundo jefe del crucero de guerra sueco «Fylgia», barón Christer Akerhielm, de cuarenta y un años de edad.

Por la noche, procedente de Suecia, llegó la señora baronesa, esposa del finado.

Ayer tarde, en el expreso de Francia, salió de esta ciudad, para París, el expresidente del Consejo de Ministros señor Conde de Romanones, que ha pasado unas horas en Barcelona.

Fué despedido en la estación por los señores Schwartz, jefe provincial del partido liberal, Vizconde de Forgas, Conde de Lavern, señor Farré Castellón, Caballé y Clos, Gassol, Abellanet, Sol y Brossa, Dauner, Rosich, Duch Murlá, Torres Grau, Oliva, Viscarri (don Clemente), Navarro, Escolá, Deán, Rosich, Canadell, Porta, Balaña, Roca, Balanya, Navarro (don Domingo), Cónsul del Salvador, Gómez de Sayas, Ferra, Vives, Soler y Roig (don Lorenzo), Martínez, Marsans (don Juan), Pérez (don Arturo), Falp, Rigau, Roig (don Juan), Vendrell, García, Holgado, Cortada (don Pablo), Bonet y otros varios.

Al partir el tren se le hizo objeto de una manifestación de simpatía, por parte de sus amigos, a los señores Conde de Romanones, Boscá y Francisco Llobet.

CAJAS DE TABACOS HABANOS

Rambla de las Flores, 16

En la carretera de Barcelona a Puigcerdá, y en el término de Masías de Voltregá, el sábado, por la tarde, el automóvil de la matrícula de Barcelona, n.º 3.159, propiedad de doña María Piella Caselbar, guiado por el chofer Gregorio Romero, alcanzó a la joven Carmen Juliá Reverter, de veintiun años, en el momento de cruzar la carretera, produciéndole heridas de tanta gravedad, que le ocasionaron la muerte a los pocos momentos. El Juzgado de Masías se hizo cargo del cadáver, quedando el conductor del vehículo a disposición del mismo.

Un botones de la Maison Doré, llamado Salvador, causó a José Musné Herrera, en el Paseo de Gracia, lesiones de pronóstico reservado. Del hecho dióse cuenta al Juzgado.

Al mismo Juzgado se dió cuenta de la estafa de carbón de cok, a Carlos Devós, por Juan Quintana, en la Travesera de Dalt.

Francisco ESCRICH ESCUDER, produjóse en accidente del trabajo, en la plaza de Urquinaona, lesiones de pronóstico reservado. También se causó lesiones de pronóstico reservado José Manlueneca, al desprenderse el trolley del tranvía n.º 433, en la calle de Trafalgar.

COÑAC VALDESPINO «F. L. B.»

En el teatro de Novedades Ramón Tra-ball Torres y Pablo del Molino Mateu promovieron un escándalo, siendo por tal hecho denunciados al Juzgado de guardia.

Ayer se causó lesiones graves Juan Sánchez Alsina por haber chocado con un tranvía, en la Ronda de San Antonio yendo montado en una bicicleta.

Por no poder acreditar la procedencia de un saco de lana que conducían, fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia dos individuos del hampa, detenidos en la calle del Marqués del Duero, por una pareja de Seguridad.

El automóvil, n.º 16.688, en la calle de Valencia, atropelló a José M.ª Fábregas Muntada, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Manuel Brocal Pomarés, fué denunciado al Juzgado por promover escándalo en la calle de la Travesera.

APERITIVO «JEREZ-QUINA» VALDESPINO

El automóvil de Correos, n.º 36, atropelló, ayer, causándole heridas graves, a la niña de ocho años Ramona Ibáñez Soriano. El hecho ocurrió en el Paseo del Triunfo.

Al Tribunal de niños dióse cuenta también del hurto de un dominó, en el café de la calle de San Pablo, n.º 116, por el niño de quince años Salvador Prats Puertas.

De la provincia

MANRESA

Con toda solemnidad y brillantez empezó la fiesta del aniversario de la Santa Luz, celebrándose los divinos oficios en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen. El sermón fué confiado al elocuentísimo orador sagrado doctor Montagut. La procesión, que salió de la propia iglesia por la tarde, resultó lucidísima, llevando el pendón el Alcalde, señor Rosal, como presidente de la Junta de la Acequia.

SABADELL

Ha estado en esta ciudad el muy digno señor Delegado gubernativo de la octava Zona, don Jorge Villamide, acompañado de su hermano y del interventor de fondos del Ayuntamiento de Tarrasa señor Munido, fueron saludados en el despacho del Delegado gubernativo de esta Zona por el digno Alcalde doctor Relat y buen número de Concejales.

— La Comisión informativa de Fomento, acompañando al dignísimo Alcalde doctor Relat, y con asistencia de la mayoría de Concejales del Ayuntamiento, efectuaron una visita interesante al Santuario de la Salud, para hacerse cargo de las mejoras que han de llevarse a cabo en aquel lugar, después del arreglo, de común acuerdo, del pleito pendiente entre el Ayuntamiento y las Autoridades eclesiásticas. Los técnicos del Ayuntamiento delinearon varios planos de urbanización, los cuales serán en breve una realidad, a fin de que aquel lugar, predilecto de Sabadell, se convierta en sitio a propósito para el esparcimiento de los sabadalleños.

TARRASA

En el Salón de sesiones del Ayuntamiento de ésta se dió ayer, por la tarde, la segunda sesión cultural por doña Angela Graupera. Hizo la presentación de la conferenciante el Delegado gubernativo don Jorge Villamide, enalteciendo la importancia de las conferencias que se

Restaurant SAVOY

PLAZA DE J. CATALUÑA

CUBIERTOS Y CARTA DIARIAMENTE

TE Danzant y Cenas a la Americana

SAVOY JAZZ

estaban celebrando, secundando una buena iniciativa del Gobierno de fomentar la cultura. Dió las gracias a las damas de la Unión Patriótica por la labor entusiasta que realizan en pro de dichas conferencias. La señora Graupera desarrolló el tema «Misión de la mujer española», siendo, al final, muy aplaudida y felicitada por su brillante discurso.

El Alcalde señor Ullés glosó los principales conceptos emitidos por la oradora, haciendo hincapié en lo manifestado por ésta, de que el Directorio militar había sido el primero en preocuparse de reconocer los derechos de la mujer, haciéndola intervenir en la vida ciudadana.

Después de dar las gracias a la concurrencia dióse el acto por terminado.

La Jura de la Bandera

Con extraordinaria brillantez efectuóse, ayer mañana, en el cuartel de Jaime I, por los nuevos reclutas, la jura de la Bandera.

Una vez formados en el patio de dicho cuartel los Regimientos de Infantería de Vergara y Alcántara con el Regimiento de Intendencia, al frente de los cuales figuraban los generales de Brigada señores Berenguer y Sánchez, con los coroneles de los respectivos Regimientos.

A las diez en punto comenzó la Santa Misa, la que, por hallarse enfermo el reverendo Capellán de Vergara, la celebró un sacerdote auxiliar.

Luego tomóse el juramento a los reclutas, formando al lado del comandante mayor de Vergara el señor Capellán de Alcántara.

Inmediatamente procedióse al desfile, que resultó brillantísimo. En las espaciosas galerías que circundan el patio había muchos invitados, sobresaliendo las damas y señoritas.

Terminó la hermosa fiesta a las once y media.

Además de los generales de Brigada don Fernando Berenguer, de la Brigada formada por los Regimientos de Alcántara y Vergara, y don José Sánchez, de Intendencia, asistieron los coroneles don Luis Franco, de Vergara, y don Manuel de la Gándara, de Alcántara, y los comandantes don Juan Mena, de Vergara, y el que tomó el juramento, don Agustín Madós.

El juramento se tomó con la bandera de Vergara, por ser la más antigua, pero estaba también la de Alcántara. Los de Intendencia, por carecer de bandera, lo verificaron ante la de Vergara. Después se distribuyó a los soldados un rancho extraordinario.

Terminada la jura, y continuando formadas las fuerzas, se cantaron los himnos del soldado y del Regimiento, siendo acompañados por la Banda de Alcántara.

El desfile de Vergara e Intendencia se efectuó a los acordes de airoso pasodoble ejecutado por la Banda de Vergara, y el de Alcántara, por la suya propia.

La Misa fué amenizada por la Banda de Alcántara.

Con igual solemnidad se ha celebrado la ceremonia de la Jura de la Bandera en los demás cuarteles de la capital.

La represión de la trata de blancas

Reunión en el palacio de la Infanta Doña Isabel

En el palacio de la Infanta Doña Isabel, presidenta honoraria del Patronato Español para la Trata de Blancas, se verificó anteayer una reunión, a la que asistieron, con la augusta dama, el ministro de Estado, señor Yanguas; el delegado, don Pedro Sangro y Ros de Olano, y la condesa de Aguilar de Inestrillas.

En la reunión se trató ampliamente de las sesiones que en el mes de marzo próximo celebrará, en Ginebra, el organismo de la Sociedad de Naciones, dedicado al estudio de la represión de la trata de blancas.

DE COLABORACIÓN

La Escuela Nacional en Barcelona

I

El problema de la enseñanza primaria en España, como en otros países, tiene carácter nacional e interesa por igual a todos.

Dentro de las normas generales en que se desenvuelve la vida española es el mismo para una que para otra provincia, y ofrece, sin embargo, tonalidades distintas.

Nunca se hará bastante, por mucho que se haga, en favor del niño y en pro de la cultura de la masa general del pueblo.

Cuando la sabia ley de Instrucción pública de 9 de septiembre de 1857 confió la enseñanza primaria a los Municipios, si hubiese habido en España una corriente de opinión favorable a cultura general del pueblo, se habrían esforzado todos ellos, sin distinción, en tener Escuelas, instalarlas bien y proveerlas de medios para que se desarrollaran en armonía con el avance de los tiempos.

Pero fué tan poco favorable el pueblo a la Escuela primaria, que la inmensa mayoría de las localidades no llegaron a contar con el minimum de Escuelas que señalaba aquella Ley, y este defecto fué general aun en capitales de primer orden, como Madrid y Barcelona.

No sólo no se llegó a crear lo que importaba tener, sino que se desatendió lo que había, y fué preciso que un Real decreto, el del 26 de octubre de 1901, acabara de una vez para siempre con la vergüenza que pesaba sobre los Municipios, los cuales olvidaban el sagrado deber de abonar sueldos y consignaciones.

El decreto citado sirvió — quien desea hallar excusas siempre las encuentra a mano — para que algunos Ayuntamientos afirmaran que, como las Escuelas y los maestros dependían del Estado, se hallaban relevados de atender a cuanto con ellas podía solucionarse.

Error crasísimo era ese y revelador sólo del poco interés que sentían sus hombres por la mayor cultura de los hijos de quienes les habían llevado con sus votos a los comicios.

Y propagado el error y mantenido sin vislumbrar el avance de los tiempos, en todas partes, en general en Barcelona, de un modo concreto, la Escuela nacional ha quedado estacionada, notándose sólo algún avance por determinado esfuerzo personal.

Instalado comúnmente la Escuela nacional en una casa de vecindad, cuyo alquiler se ha escatimado en ocasiones, sin medios adecuados para un desenvolvimiento progresivo, como demanda la época, ha continuado funcionando con la organización que se ha desechado ya, por doquier, de las grandes urbes: ha seguido

siendo una Escuela monodidáctica, unitaria o de un solo maestro, sin que reúna las condiciones precisas para realizar la noble misión que está llamada a desempeñar.

Podrá objetarse que ese aspecto ofrece también la Escuela privada, la sostenida con fondos particulares, la que subviene a sus necesidades con la cuota de los padres: mas ello no abona que nadie se haya molestado en pensar en serio acerca la conveniencia de poder ofrecer al visitante de nuestra ciudad, a la par que grandes días, hermosos edificios, acabados proyectos, un conjunto de grupos escolares en todos los barrios que fueran la admiración de propios y extraños; una organización en cada uno de ellos que nada tuviera que envidiar a la de los establecimientos análogos de Europa y América; un conjunto de obras anejas a la Escuela que constituyeran un vivo ejemplo de interés de Barcelona por la educación e instrucción de sus hijos.

Dejando a un lado la necesidad de que sean graduadas todas las Escuelas, importa mucho declarar, y propagar a la vez por toda la urbe, que el número de Escuelas nacionales de la capital es insuficiente; que es extremadamente escaso el de graduadas con que contamos; que en las actuales interesa aumentar el total de grados para que corresponda uno por año escolar de asistencia, y que ha de llevarse a cada una de ellas el conjunto de obras complementarias que reclama una buena organización pedagógico-social.

No es preciso esforzarse mucho para llevar al convencimiento de la masa popular que actualmente, en Barcelona, no es la Escuela nacional lo que debe ser y lo que corresponde a una urbe como ésta que va a la cabeza en muchos órdenes, que puede codearse perfectamente, desempeñando un importante papel, con otras capitales del extranjero.

Y no lo es, porque cuenta con muchos unitarios y debiera ofrecer a la vista de todos y al bien del futuro ciudadano numerosas graduadas; porque son contadas las obras complementarias que figuran anejas a algunas Escuelas y no debiera haber ni una sola que no las contase en el mayor número posible; porque Barcelona no dispone de edificios escolares y tienen derecho sus hijos a que los posea en número bastante para atender a las exigencias de la población escolar; porque le falta como auxiliar una acción común de Autoridades, padres y maestros que impriman una característica y un vigor que llegue a ser vivo ejemplo que imitar de otras poblaciones.

De esta acción trataremos en otro artículo.

WAD-EL-JARA

HORARIO DE TRENES

MES DE FEBRERO

ABREVIATURAS: D. Directo.—E. Expreso.—T. Tránsito.—S. Sábados.—L. Lunes.—F. Festivos.

LÍNEA DE TARRAGONA A LÉRIDA

Salen de Tarrag.	C. 7'35	9'10	12'17	16'36	19'25	S. de Lérida.	5'30	8'26	11'56	15'—
Llegan a Reus.	8'10	9'45	T 12'53	17'14	20'03	Ll. a Reus.	9'57	14'30	20'50	18'08
» » Lérida.	11'22		20'05	22'03	0'22	» » Tarrag.	10'30	15'05	21'34	18'35

LÍNEA DE GERONA A OLOT

S. de Gerona	5'10	9'40	12'45	15'40	18'00	S. de Olot.	5'50	8'45	11'40	14'40	18'15
Ll. a Olot.	7'45	8'20	12'05	18'45	20'50	Ll. a Gerona	8'30	11'48	14'20	17'05	21'00

LÍNEA DE GERONA A FLASSÁ Y PALAMÓS

Salen de Gerona.	6'00	10'24	15'15	17'20	
» » Flassá.	6'47	10'00	11'15	13'00	16'05
Llegan a Palamós.	8'51	12'00	13'16	15'52	18'19
Salen de Palamós.	3'15	6'15	7'20	12'15	13'45
Llegan a Flassá.	7'15	8'17	9'16	14'17	16'10
» » Gerona.	8'07	9'03		15'03	16'47

LÍNEA DE GERONA A SAN FELIÚ DE GUÍXOLS

Salen de Gerona.	7'20	9'35	12'10	16'00	17'50	21'00
Llegan a San Feliú de Guíxols.	8'55	11'20	13'45	17'50	19'30	22'25
Salen de San Feliú de Guíxols.	4'40	6'45	9'05	13'20	15'25	19'05
Llegan a Gerona.	6'30	8'30	10'40	15'10	17'05	20'40

El clásico cocido

Ayer se reunieron hasta cien comensales en la mayor intimidad en la Casa de León y Castilla, sirviéndose el clásico cocido castellano.

La comida, que tuvo su iniciación en la última Junta general habida, se ofreció por el señor Sagredo a la Junta directiva de dicha entidad por el feliz éxito en la actuación que viene llevando a cabo, y fué una afirmación de la confraternidad que debe reinar entre todas las provincias hermanas de Castilla y León y las del resto de España, de modo especialísimo Barcelona, donde ha nacido y vive dicho organismo.

Antes del ofrecimiento se dedicó un minuto de silencio a cuantos hermanos han fallecido en tierras africanas, y después pronunciaron elocuentes y sentidas palabras varios señores de la directiva y socios de la entidad, así como uno de los reporteros en nombre de la prensa de la capital, que se asoció al acto.

La niebla de ayer tarde

La Naturaleza dió ayer a los vecinos de esta ciudad la sensación de un espectáculo más propio de los países del Norte que no del nuestro.

A poco más de media tarde una espesa neblina empezó a cubrir la mayor parte de esta capital, acentuándose ésta conforme avanzaba la noche.

En algunos lugares fué la niebla tan densa que llegó a dificultar el tránsito público, pues era verdaderamente temerario, en algunos momentos, el cruzar las calles, dado que era difícil, a las personas, el poderse distinguir de unas a otras en un reducido espacio.

Una nota por demás curiosa la daban los chofers, que no paraban de hacer sonar las bocinas, debiendo, además, de encender los reflectores de sus coches para poder así correr con menos peligro para el viandante, dando, con tal objeto, un aspecto a la ciudad por demás fantástico, ya que por efecto de la potencia de dichas luces veíanse las vías y los edificios al través de una finísima cortina.

En algunos de los espectáculos dados por la tarde notáronse, también, los mencionados efectos, mayormente en los campos de fútbol, en los que, a última hora, era difícil, al público, el poder apreciar las jugadas.

Peregrinación a Santiago

Se ha ultimado el plan general de viaje de esta peregrinación, que tendrá una duración de once a doce días y que se aspira sea de carácter eminentemente popular, a cuyo fin se estudia la mayor economía en los precios de primera, segunda y tercera clase.

Los peregrinos visitarán Zaragoza, Burgos, León, Vigo, Santiago, Covadonga, Santander, Limpías, Bilbao y Montserrat, donde espiritualmente se disolverá.

TAURINAS

EN LA MONUMENTAL

Con un lleno extraordinario celebróse, ayer, la inauguración de la temporada taurina en esta capital.

Los novillos que se lidiaron eran de la ganadería de don Esteban Hernández de Colmenar, siendo los encargados de despacharlos los diestros Lagartito, Rodríguez y Gitanillo.

El primero, berrendo, señalado con el n.º 37, llamado Orbolorio, resultó noble, pero de poco poder. Tomó tres varas. Las demás faenas resultaron buenas, coronándose, con una estocada hasta el pomo, Lagartito, el cual fué ovacionado.

El segundo, negro, señalado con el número 36, llamado Atrevido, fué noble y tomó hasta tres varas. Félix Rodríguez hizo una faena muy buena, terminando con una estocada hasta la mano, algo ladeada y delantera, siendo ovacionado.

El tercero, del propio color, señalado con el número 32, llamado Morindo, resultó mansurrón; tomó cuatro varas y un refilonazo. Gitanillo lo tomó con ganas, pero, a última hora, el toro, que era marrajo, le dió una colada, acudiendo al quite Mestres, que fué aplaudido. Con media estocada trasera, y una hasta la mano, saliendo revolcado, dió fin al cornúpeo. Oyendo aplausos.

El cuarto, también negro, señalado con el número 29, llamado Saminito, fué bravo y noble, tomando cuatro varas. Lagartito hizo una buena faena, oyendo música. Dió un pinchazo hondo y una estocada delantera, que bastaron. Ovación.

El quinto, del mismo tono, señalado con el n.º 4, llamábase Palmero. Por manso y marrajo fué fogueado, no sin dificultades. Félix Rodríguez, así que pudo, le dió media estocada, ladeada, que bastó. Diéronse pitos al manso y aplausos al matador.

El sexto, de color cárdeno, señalado con el número 4, llamado Guantero, era pequeño, de poco poder. En caballos entró bien, tomando tres varas. Gitanillo lo pasó de muleta bien, siendo volteado. Después de tres pinchazos, soltóle media estocada, que bastó.

Pro-cultura

La Comisión permanente de la Asociación de Maestros de las Escuelas Nacionales de la provincia de Barcelona ha acordado celebrar, el próximo domingo, en el Paraninfo de la Universidad, un acto cultural, presidido por nuestras primeras autoridades académicas, civiles, militares y eclesiásticas, al que serán invitadas cuantas personas y entidades simpaticen con las cuestiones de la escuela primaria, así como la prensa diaria que tan interesada se halla también en todos los problemas culturales.

Demountable



La única máquina norteamericana desmontable

Una demostración le convencerá de su gran superioridad

J. SERRA, Caspe, 4-Teléf. 2562 A-BARCELONA

BANCO DE CATALUÑA

Rambla de los Estudios, n.º 10
BARCELONA

Sucursales en MADRID, GERONA
y LÉRIDA

CUENTAS CORRIENTES : CUENTAS DE VALORES : CÁMARA ACORAZADA
COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER
CAJA DE AHORROS BANCA-BOLSA
CUPONES : GIROS : CAMBIO DE MONEDAS : AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA : DEPÓSITO DE VALORES EN CUSTODIA : SUBS-
:: CRIPCIONES A EMPRÉSTITOS ::

ACTIVIDAD DEPORTIVA

FOOT-BALL

PARTIDOS AMISTOSOS

GRUPO A

El F. C. Barcelona vence al C. A. Osasuna por 5 goals a 1

El Gracia es derrotado en Sans por la U. S. por 3 a 2

El Europa y el Tarrasa empatan a 2 goals

CAMPEONATO CATALUÑA

GRUPO B

El Badalona es proclamado campeón al vencer al Reus por 10 goals a 0

El Iluro, en su campo, es derrotado por el Júpiter por 3 a 2

El S. Andrés y el Atléctic empatan a goal

El Lérida empata con el Manresa

EN EL CAMPO DE LAS CORTS

El Barcelona vence al Osasuna por 5 goals a 1

Está visto que nuestro público aficionado al futbol no puede pasar sin su partido semanal, y aunque a veces sale defraudado del encuentro, ya sea éste amistoso o de campeonato, acude siempre al campo de juego, aunque sea solamente por la fuerza de la costumbre o por el anuncio de algo sensacional en dicho encuentro.

Así, pues, no es de extrañar que ayer se congregase en el campo del Club decano una multitud digna en número de las grandes solemnidades. El encuentro con el Osasuna no era de campeonato, y, no obstante, allí fué el público ávido de presenciar juego, aunque estaría mejor decir al debut de un jugador y la forma actual del Barcelona.

A ello contribuyó sin duda lo escrito por algún cronista deportivo que, dejando al lado la parte espectacular, abordaron la cuestión bajo el punto de vista exclusivamente deportivo y nacional, y pusieron un pero a la actuación posible del Barcelona en encuentros sucesivos. Es evidente que el Barcelona ha hecho en "pro" del deporte lo que no hizo otro club, pero ello es perfectamente comprensible dados los medios de que siempre ha dispuesto dicha entidad; sin embargo, su forma futbolística actual dista mucho de la época en que dicho club contaba con una cincuentaena de cuartos equipos. Que como sociedad anónima este es el mejor procedimiento, no lo negaremos. Pero esto ¿contribuye a la emulación de nuestros jóvenes deportistas? Seguramente nos atreveríamos a decir que no.

Sin embargo no se puede en absoluto cargar la responsabilidad sobre el club, ya que somos de los que creemos que dicha entidad debe acatar los designios de sus componentes sean estos asequibles o no lo sean.

Vamos, pues, al caso: creemos que mucha parte del público fué al campo a ver actuar a Scarone; se nos objetaría que sin dicho señor el campo también hubiera estado lleno, pero como digo antes esto sería la fuerza de la costumbre, y no disminuye en nada el que el principal motivo fuese la actuación de dicho jugador olímpico.

La actuación brillante de dicho jugador en las Olimpiadas parece que deslumbró a nuestra entidad, y partiendo, según parece, de la base de un buen entrenador es la de ser un buen jugador. Viene Scarone, por lo menos se dice, a dar un apoyo moral a nuestro equipo, y, al mismo tiempo, a jugar partidos amistosos. Pero que tenga en cuenta el Barcelona que así como una vez recabó los auxilios de un Sesúmagá por el mero hecho de hacerle tres goals en una final, y luego resultó poco más

Puntuación final del Campeonato de Cataluña del Grupo B

Clubs	Partidos				Goals		Puntos
	J.	G.	P.	E.	F.	C.	
GRUPO B							
C. D. Júpiter	14	8	4	2	28	24	18
Badalona	14	9	2	3	37	16	21
Iluro Mataró	14	6	7	1	33	25	13
U. S. San Andrés	14	5	5	4	26	26	14
Manresa F. C.	14	5	7	2	27	24	12
Atléctic Sabadell	14	8	4	2	25	11	18
Lérida	14	3	5	6	20	32	12
Reus Deportiu	14	1	11	2	14	54	4

o menos de la altura de los nuestros; pues, en el presente caso, se encuentra en iguales condiciones y circunstancias, y dar al traste con todo.

El partido, en su primera parte, fué bastante igualado, y el resultado de un empate a un goal refleja bien la actuación de ambos onces. El Osasuna, con menos técnica, supo igualar gracias a su rapidez, no diremos de concepción, pero sí de actuación. Urquizu, sobre todo, sirvió multitud de veces a sus delanteros, y especialmente a los extremos que aprovecharon la mayoría de las jugadas.

En cuanto al Barcelona, su actuación fué bastante deficiente, y cuando fué ocasión de rematar las jugadas sólo Alcántara se mostró eficaz. Samitier, en el centro, confirmó (no le disculpa su lesión) su actuación de los últimos partidos.

En la segunda parte, Musterós substituyó a Samitier, y la delantera barcelonista marcó cuatro goals más. Esto no quiere decir, ni mucho menos, que el tal cambio influyese en el score, ya que, en conjunto, todo el equipo jugó mucho mejor. En esta segunda parte, sobre todo Planas y Carulla, en la parte defensiva, hicieron un gran papel.

El equipo contrario, en esta segunda parte, jugó con poca energía, debido al cansancio por el enorme tren a que fué llevado el primer tiempo.

Ahora, sólo cuatro palabras sobre Scarone. No dudamos de que es un jugador excepcional, pero debe tenerse en cuenta que su actuación olímpica si fué sobresaliente, no lo fué menos la de sus compañeros, y tanto Urdinarán, como Petrone, Cea y Romano, eran otras tantas estrellas, que si en conjunto formaban la joya de equipo uruguayano, su actuación aislada y menos desplazada puede hacer olvidar los encuentros olímpicos. Scarone hizo cosas de gran jugador, como lo hubiera hecho de defensa o extremo, pero de eso a preten-

der que actuó bien de eje de un Barcelona hay una gran diferencia.

El Barcelona evidenció mucha más técnica, y, naturalmente, puesta al servicio de una voluntad enérgica, se traduce casi siempre en tantos; éstos fueron hechos tres, por Alcántara, y dos, por Arnau. Este partido ha servido para el Barcelona como entreno para los que debe celebrar para el próximo campeonato nacional; pero, tenga entendido que para pasar del resultado satisfactorio no jugó con aquel temple *todo el partido* que se necesita para llegar al título final, y no basta empezar en el segundo tiempo para emplearse a fondo, es preciso dar siempre todo el rendimiento, calculando desde luego el esfuerzo medio.

Actuó de árbitro, bien e imparcial, el señor Villena.

Los equipos se presentaron en la siguiente forma:

Barcelona. — Plattko, Planas, Surroca, Torralba, Scarone, Carulla, Piera, Arnau, Samitier (substituido por Musterós), Alcántara y Sagi.

Osasuna. — Oses, Abascal, Juanín, Ochoa, Urquizu, Ariz, Goiguru, Lusarreta, Miqueo, Gurruchari y Muguero.

EN SANS

El Sans vence al Gracia por 3 goals a 2

En el campo que la U. S. de Sans posee en la calle de Galileo tuvo lugar ayer el partido amistoso entre el primer equipo del propietario del terreno y el primero del Gracia, temible equipo que evidenció su gran potencia en los partidos hasta ahora celebrados del campeonato de Cataluña.

Ayer venció el mejor equipo, mejor

dicho, el que demostró tener más rapidez en la línea atacante, y éste fué, sin duda alguna, el del Sans, que, como se ha dicho en anteriores números, es uno de los más temibles si no fuera que la desgracia les persigue en todos los encuentros que el dominio les es un poco favorable.

Los goals fueron marcados por Toni-juán (2), Monleón (1), por el Sans, y Saura (1) y Orriols (1) los del Gracia; es de notar que este último tanto fué marcado penalty.

El público salió satisfecho del partido.

EN GRACIA

El Europa y el Tarrasa empatan a 2 goals

Desde antes de la hora anunciada para dar comienzo a este encuentro presentaban los alrededores del campo europeo, y dentro del mismo, extraordinaria animación. Muchos fueron los socios del Tarrasa que se trasladaron a Gracia para ver la actuación del mismo equipo que el año pasado dió más de un disgusto a los equipos más temibles de Cataluña.

Poco antes de las cuatro menos cuarto presentáronse los equipos a las órdenes del señor Vela, que fué el encargado de dirigir el encuentro, estando integrados por los siguientes jugadores:

Tarrasa: Sabaté, Masagué, Humet, Pappell, Helvig, Kaiser, Roig, Argemí, Gracia, Broto y Pedrol.

Europa: Bordoy, Serra, Sala, Serra, Pelaó, Mauricio, Pellicé, Armas, Cros, Canals y Alcázar.

El juego, en general, fué soso, por la mala calidad del juego desarrollado por ambos onces, dominando, en el primer tiempo, el Tarrasa, que logró marcar al Europa el primer goal de la tarde por mediación de Armas.

En el segundo tiempo el dominio correspondió, en su segunda mitad, al Europa, que estuvo desgraciadísimo en el remate.

En este tiempo, a poco de empezado, Argemí logró marcar casi consecutivamente los dos tantos favorables a su equipo, y poco después, Alcázar, de un buen schoot a distancia, logró marcar el del empate. Después de este goal el dominio, como se dijo antes, correspondió al Europa, que no logró marcar tanto alguno.

Cuando faltaba un cuarto de hora para terminar el encuentro, la neblina, que invadió el campo, acabó de deslucir el mediocre encuentro celebrado, siendo imposible, desde este momento, ver jugada alguna digna de mención, terminando así el encuentro.

Arbitró el señor Vela, que hizo un arbitraje deficientísimo, no convenciendo a nadie.

CICLISMO

EN SABADELL

Con franco éxito para organizadores y corredores celebróse el Gran Premio Cruz hermanos, saliendo vencedor, después de un rudo tren, José Pous, que cubrió los 90 Km. en tres horas

Nuestra salida. — A las seis y media de la mañana la estación de los Ferrocarriles de Cataluña ofrecía un animado aspecto por el número considerable de ciclistas que con sus respectivas máquinas se trasladaban a Sabadell con objeto de admirar de cerca la ruda lucha que se debía entablar entre los ciento sesenta corredores inscritos para el Gran Premio Cruz hermanos.

En el tren de las 7 menos cuarto emprendimos la ruta hacia Sabadell en medio de una animada charla de ciclistas y aficionados a este deporte, que comentaban muy favorablemente el éxito que era de esperar dados los excelentes lotes de corredores que se habían inscrito.

La organización. — Nada puede decirse de la organización que no sea en pro de ésta, y en especial de los que cuidaron de ella. Vimos a los activos hermanos Cruz ir y venir dando las oportunas órdenes, pues ya es sabido las dificultades con que se tropieza en pruebas de la magnitud de ésta, obteniendo así una organización perfecta.

En fin, éxito completo para los hermanos Cruz y la U. C. de Sabadell.

En la salida. — El lugar donde los corredores debían tomar la salida ofrecía un aspecto colosal, pues casi puede decirse que todo el pueblo deportista se había reunido en este lugar. En él vimos infinidad de coches de todas las matrículas, incluso uno que vino desde Castellón de la Plana exclusivamente para seguir la magnífica prueba; de coches, motos, sáids y bicicletas no hay que contar, pues era materialmente imposible dar un solo paso sin tropezar con algún «artefacto» de estos.

El circuito era el siguiente: Sabadell, Castellón, Sentmenat, Caldas, San Feliu de Codinas, San Pedro de Bigas, cruce con Santa Eulalia, Llisá de Munt, Llisá de Vall, Parets, Mollet, Saradñaola, San Cugat, Rubí, Tarrasa y Sabadell. Total: 90 km.

La salida. — A las ocho y cuarenta minutos se dió la salida a los corredores en pelotón, después de haberlos colocado primeramente por riguroso orden de inscripción.

De los ciento sesenta que se habían inscrito tomaron parte ciento diez, que a medida que iban tragando kilómetros se registraban bajas, llegando solamente a la meta cincuenta y dos, que lograron clasificarse; es decir, que de la mitad que tomaron la salida, unos por caídas, otros por *panne*, y, finalmente, otros por fatiga, no pudieron terminar la iniciada carrera.

Las dos primeras bajas. — Los dos primeros desafortunados fueron García y Lorente, de Sabadell el primero y de Barcelona el segundo; ambos se retiraron por las lesiones sufridas por una caída, sin que, afortunadamente, fueran éstas graves.

Continúa la lucha. — Se dirigen los corredores hacia Castellón, yendo a la cabeza un pelotón de cincuenta corredores, pero en las cuestas éstos van aclarándose; es de notar una colosal delantera de Moix, que éste se despega del pelotón, tomándose unos 50 metros de ventaja.

Continúa la lucha a un tren durísimo, aminorando los corredores ésta hasta San Cugat, en donde arrecian fuerte para subir la cuesta que existe hasta Rubí. Debemos anotar que Moix es el primero en pasar por Mollet, pero Prat arrea fuerte, lográndose poner a la cabeza cerca de San Cugat, pero debe retirarse en el trayecto de San Cugat a Rubí.

El último esfuerzo. — El pelotón de cabeza está formado, al pasar por Tarrasa, por López, Cañardó, Almiñana, Pous y Estapé, que arrean todos de una manera formidable, entrando en Sabadell los mismos corredores que formaban el pelotón en Tarrasa.

La llegada. — Desde las once notábase, en el lugar señalado como meta, una ani-

mación fantástica, siendo la Guardia civil impotente para contener el numerosísimo público que acudió a presenciar la llegada.

A las once cuarenta pisaron la meta José Pous y a un largo Pedro Altimira, seguidos de Estapé, López, Cañardó y Moix, disputándose el primer puesto en un «sprint», que ganó Pous.

Una aclaración. — El vencedor, José Pous, que se había inscrito como neófito, rectificó su declaración inscribiéndose definitivamente como tercera categoría.

Una prima secreta. — Existía una prima secreta, que resultó ser de 25 ptas. para el último corredor de Sabadell clasificado, correspondiendo la prima a Antonio Coso, neófito, de Sabadell, 3 horas 39 minutos.

CLASIFICACIÓN OFICIAL

- 1.º José Pous (tercera categoría), de Amposta, 90 km., en 3 horas.
- 2.º Pedro Almiñana (tercera categoría), de Reus, 90 km., en 3 horas.
- 3.º Felio Estapé (neófito), de Mollet, 90 km., en 3 horas.
- 4.º Salvador López (tercera categoría), de Barcelona, en 3 horas.
- 5.º Mariano Cañardó (segunda categoría), de Barcelona, en 3 horas.
- 6.º José Moix (tercera categoría), de Sabadell, en 3 horas.
- 7.º V. Cebrián Farrés (segunda categoría), de Barcelona, en 3 horas 1 minuto.
- 8.º Eugenio Sancho (tercera categoría), de Barcelona, en 3 horas 1 minuto.
- 9.º Eduardo Ratero (tercera categoría), de Barcelona, en 3 horas 1 minuto.
10. Arturo Tullodos (neófito), de Ulldecona, en 3 horas 1 minuto.
11. Francisco Fresquet (neófito), de Alcalá, en 3 horas 1 minuto.
12. Rafael Farré (neófito), de Amposta, en 3 horas 1 minuto.
13. Pascual Bailón (neófito), de Gerona, en 3 horas 1 minuto.
14. Amadeo Costa (tercera categoría), de Barcelona, en 3 horas 3 minutos.
15. Fabián Villanueva (tercera categoría), de Barcelona, en 3 horas 4 minutos.
- 16, 17 y 18. Calvet, Murcia y X. X., en 3 horas 5 minutos 10 segundos.
- 19 y 20. Puig y Giralt, en 3 horas 6 minutos 20 segundos.
21. Soterías, en 3 horas 7 minutos.
- 22, 23, 24 y 25. Vila, Farrás, Cruz y Vidal, en 3 horas 8 minutos.
- 26 y 27. Saura y Casanovas, en 3 horas 10 minutos.
28. Munné, en 3 horas 10 minutos 30 segundos.
29. Pastor, en 3 horas 11 minutos.
30. Fanamer, en 3 horas 11 minutos 45 segundos, y continúa hasta cincuenta y dos clasificados.

CLASIFICACIÓN EN CATEGORÍAS

- Neófitos:*
- 1.º Estapé, en 3 horas.
 - 2.º Tullodos, en 3 horas 1 minuto.
 - 3.º Fresquet, en 3 horas 1 minuto.
 - 4.º Farré, en 3 horas 1 minuto.
 - 5.º Bailón, en 3 horas 1 minuto.
 - 6.º Puig, en 3 horas 6 minutos.
 - 7.º Giralt, en 3 horas 6 minutos 20 segundos.
 - 8.º Vila, en 3 horas 8 minutos.

- Segunda categoría:*
- 1.º Cañardó, en 3 horas.
 - 2.º V. Cebrián Farrés, en 3 horas 1 minuto.
 - 3.º Murcia, en 3 horas 5 minutos 10 segundos.
 - 4.º Farrás, en 3 horas 8 minutos.
 - 5.º Cruz, en 3 horas 8 minutos.

- Tercera categoría:*
- 1.º Pous, en 3 horas.
 - 2.º Albiñana, en 3 horas.
 - 3.º López, en 3 horas.
 - 4.º Moix, en 3 horas.
 - 5.º Sancho, en 3 horas 1 minuto.
 - 6.º Ratero, en 3 horas 1 minuto.
 - 7.º Costa, en 3 horas 3 minutos.
 - 8.º Villanueva, en 3 horas 4 minutos.

CLASIFICACIÓN SOCIAL

- 1.º Gabriel Soterías (tercera categoría), de Sabadell, en 3 horas 7 minutos 22 segundos.
- 2.º José Garriga (tercera categoría), de Sabadell, en 3 horas 16 minutos.

EN EL EXTRANJERO

Los seis días de Chicago continúan desarrollándose en la misma algarabía que en los días anteriores y las vueltas tomadas, perdidas y las caídas están sucediéndose con una vertiginosidad que deja a los europeos un poco suspensos, ya que no conciben que un Egg tenga perdidas veintituna vueltas al centenar de horas de lucha. Lo único que parece cierto es que la carrera no se lleva con la regularidad que sería de desear.

- A las 10 horas la clasificación era:
- 1.º Walthour-Namara, 198 puntos.
 - 2.º Greneer-Giorgetti, a 6 vueltas.
 - 3.º Goosens-Slokelnik, a 7 vueltas.

NATACIÓN

En el concurso de 9 nadadores el C. N. Barcelona vence al C. N. Atlético por 14 puntos a 7

Ayer, mañana, en la piscina que el C. N. Barcelona posee en la Escollera de Levante, reunióse una numerosa y selecta concurrencia ávida de presenciar el encuentro entre los equipos de nueve nadadores de los dos clubs contendientes, Barcelona y Atlético.

Los equipos estaban integrados en la siguiente forma:

- C. N. Barcelona (equipo Puig): Puig, Jiménez, Rovira, Peradejordi, Majó, Torok, Ferrés, Brull y Castro.
 C. N. Atlético: Artigas, Sierra, Pellicer, Felú, Gurra, Ubach, Díaz, Domingo y Lorca.

El orden de las pruebas fué el siguiente:

1.º: 100 metros libres:

Después de una ruda lucha, los equipiers del Barcelona vencieron a sus contrincantes, apuntándose 3 puntos aquéllos por cero éstos. El resultado fué el siguiente:

- 1.º Farrés, del C. N. Barcelona, en 1 m. 13 s. 3/5.
- 2.º Jiménez, del C. N. Barcelona, en 1 m. 21 s. 3/10.
- 3.º Gurra, del Atlético, en 1 m. 38 s. 3/5.

En segundo lugar disputóse la de 100 metros, braza de pecho, en la que resultaron vencedores los de Barcelona, apuntándose éstos 2 puntos por 1 los atléticos. El orden de llegada fué el siguiente:

- 1.º Castro, del C. N. Barcelona, en 1 m. 30 s. 1/5.
- 2.º Sierra, del C. N. Atlético, en 1 m. 31 s. 1/5.
- 3.º Domingo, del C. N. Atlético, en 1 m. 40 s. 4/5.
- 4.º Majó, del C. N. Barcelona, en 1 m. 43 s.

En los 100 metros espalda, el C. N. Barcelona también venció al Atlético por 3 puntos a cero.

El primero en llegar a la meta fué Brull, del Barcelona, que empleó en recorrer dicha distancia 1 m. 29 s. 3/5. El segundo, también del Barcelona, fué Torok, que los hizo en 1 m. 31 s. 3/5, y el último fué Pellicer, del Atlético, que hizo el recorrido en 1 m. 38 s.

La prueba de los 100 metros over fué la única en la que venció el Atlético a su contrincante por 2 puntos a 1. El resultado fué el siguiente:

- 1.º Artigas, del Atlético, en 1 m. 24 s. 3/5.
- 2.º Puig, del Barcelona, en 1 m. 25 s. 1/5.
- 3.º Castro, del Barcelona, en 1 m. 29 s. 3/5.

La última prueba fué la de los 800 metros relevos (4 x 200). En esta prueba los equipos estaban integrados por:

Peradejordi, Farrés, Puig y Brull, que ganaron la prueba, empleando, para hacer esta distancia, 12 m. 42 s. 2/5, pertenecientes al C. N. Barcelona, y Sierra, Pellicer, Lorca y Artigas, por el C. N. Atlético, empleando 14 m. 43 s. 2/5.

Y, finalmente, como fin de fiesta, se celebró un partido de water-polo entre los equipos de los clubs arriba citados.

El equipo del C. N. Barcelona estaba integrado por Rovira, Majó, Peradejordi, Puig, Brull, Torok y Jiménez, y el del C. N. Atlético por Gurra, Ubach, Sierra, Artigas, Lorca, Pellicer y Domingo.

El partido fué del agrado del público, aplaudiendo diversas jugadas de ambos equipos, finalizando el encuentro con la victoria del Barcelona por 8 goals a cero.

Triunfó, pues, nuevamente el Barcelona al apuntarse éste 14 puntos por 7 su contrincante.

El C. N. Barcelona cuenta pues ya con 32 puntos a su favor, y el C. N. Atlético, con 17.

Para el próximo domingo se hallan señalados los encuentros entre los equipos blanco-encarnado del C. N. Barcelona, equipo Bretós, y el blanco-azul, también del Barcelona, equipo Granicher.

RUGBY

R. C. D. ESPAÑOL 22—C. D. EUROPA 3

A las órdenes de Vilar se jugó este encuentro, que no obstante el dominio del Español, los «europeístas» supieron, en el transcurso del partido, hacer sus bonitas excursiones por el campo españolista, lo que en una ocasión les valió el ensayo del honor.

Sin emplearse a fondo el Español consiguió sus 22 puntos, obra de precisas combinaciones entre los «tres cuartos».

PELOTA VASCA

EN EL FRONTÓN DE PEDRALBES

En la cancha del Paseo de la Reina Elisenda de Moncada tuvieron lugar los partidos correspondientes a la tercera jornada de este campeonato, al que concurren un gran número de aficionados a este deporte con sus distinguidas familias, ávidos todos de presenciar los importantes y disputados encuentros entre los jugadores de la Real Sociedad y el Club Vasco, el primero, y los demás entre la Real Sociedad y el Club Vasconia, éstos en revancha de los jugados en fechas anteriores.

En primer lugar correspondía jugar el partido a pala entre Ubarrechena-Hernández, de la Real Sociedad, con distintivo azul, y Hormaeche-Iñarra, rojos, del Club Vasco, pero la incomparancia de Hernández a la hora señalada se dió como jugado y con la victoria de los rojos. Cuando Hernández llegó se jugó el encuentro con carácter amistoso, ganando los azules por 45 tantos a 41.

El partido a mano entre López-Bonet, de la Real Sociedad, rojos, y Mario-Foix II, azules, del Club Vasco, fué el que correspondió jugar en segundo lugar, en el que se vieron unos tantos muy disputados, aplaudiendo el público con entusiasmo; los rojos vencieron a la pareja Mario-Foix II por la diferencia de 30 tantos a 15.

En último lugar se jugó el partido revancha del celebrado el pasado domingo entre Pons-Mas (Real Sociedad) y Rigau-Rovirosa (Club Vasconia) en el Frontón del Principal-Palace, que, como recordarán nuestros lectores, los campeones Rigau-Rovirosa vencieron a sus contrincantes por 45 tantos a 30.

En el partido de ayer, como el jugado el pasado domingo, correspondió la victoria a la pareja Rigau-Rovirosa, por 45 tantos a 35, no queriendo decir que este partido fué de los más fáciles para los campeones, ya que Pons y Mas opusieron una tenaz resistencia.

Después de los partidos celebrados ayer quedan como campeones de Cataluña de pelota vasca, las parejas Hormaeche-Iñarra, del Club Vasco, y Rigau-Rovirosa, del Club Vasconia, los primeros de pelota, a pala, y los segundos a cesta.

LAWN TENNIS

EN EL EXTRANJERO

Verdaderamente el tennis francés está en progreso constante, y sus jugadores han llegado a una altura tal, que les es posible codearse con éxito entre los más afamados raquetas mundiales.

El reciente triunfo de la señorita Lenglen sobre Wills, en Cannes, en dos sets por 6-3 y 8-6 les daba la supremacía en lo que al sexo bello se refiere, y, a pesar de la resistencia de la americana, tuvo, al fin, que sucumbir ante este prodigio único en los anales del tennis.

Pero si bien este triunfo estaba poco menos que descontado, no así la reciente *performance* que Lacoste, Borotra y Brugnon acaban de realizar sobre pistas cubiertas en América. En efecto, dichos jugadores acaban de realizar lo que hasta

ahora considerábamos poco menos que imposible: Borotra, el *Basque rebondisouit*, que ya en la Copa Dawis había opuesto una resistencia formidable a Tilden, acaba de triunfar de una manera decisiva en dos sets por 13 a 11 y 6 a 2. El campeón americano era considerado como un ser extraordinario en lo que al tenis se refiere, al que sólo unos cuantos campeones habían hecho frente (entre ellos nuestro Alonso). A pesar de todas sus energías y de sus condiciones físicas extraordinarias, ha tenido que inclinarse ante el *Basque*, que, con la energía latina, se ha lanzado a la conquista del trofeo.

Por su parte, Lacoste ha eliminado a Vincent Richards en dos sets 6-4 y 6-2. Victoria decisiva que no da lugar a dudas, y, por último, Brugnon, el especialista en doble, ha triunfado de Hunter por 6-4 y 6-4.

Como se ve, son tres victorias indiscutibles contra los más afamados jugadores

mundiales, ya que Tilden ocupa el número uno, y Richards el tres, después de Jonthon.

Poco a poco los europeos vamos colocándonos a su altura, y, en tiempo no lejano, nos codearemos con ellos en todas las ramas del deporte: Los Nurmi, Ritola, Hoff, Wide, Rademacher, Houben (éste a pesar de sus recientes y poco fructuosas exhibiciones), etc., son prueba patente de ello.

SEMI-FINALES DE TENNIS

New York, 21. — En los partidos semifinales, en patios cubiertos, simples, Borotra ha vencido a Grugnon por 7-5, 4-6 y 6-4. El jugador Lacoste ha batido al americano Vanryn por 6-2 y 6-1.

En dobles, Vincent Richards y Hunter han batido a Brugnon y Bailey por 6-2 y 6-2.

ASAMBLEA DE VITICULTORES

Asamblea de la Confederación Nacional de Viticultores de España

Con gran concurrencia de viticultores se celebró ayer, en el teatro Poliorama de esta ciudad, la Asamblea de la Confederación Nacional de Viticultores de España, cuya finalidad era dar cuenta al país de las gestiones llevadas a cabo por los representantes de los viticultores en el Consejo de Economía Nacional.

Presidió el acto el doctor Francisco Santacana, presidente de dicha Confederación; ocupando los sitios de preferencia el señor Clavero, presidente de la Unión de Viticultores de Aragón; el señor Carrión, que lo es de la Unión de Viticultores de Levante; el señor Simó, en representación del Ayuntamiento de esta ciudad; el señor Miquel y Cuscó y el señor Tarín, representantes de los viticultores en el Consejo de Economía Nacional; el señor Fortuny (José), presidente de la Unión de Viticultores de Cataluña; el señor Sala, Consejero regional de la misma; el señor Abad, presidente del Consejo de Fomento de Alicante; el ingeniero agrónomo señor Oliveras, y podemos decir todos los que en nuestra región representan la viticultura.

Abierta la Asamblea por el señor Fortuny cedió la presidencia al señor Santacana, quien concedió la palabra a don Alfonso Sala, después de haberse leído algunos telegramas de adhesión de diferentes regiones vitícolas españolas.

El señor Sala dijo que, por encargo del Consejo Regional de la Unión de Viticultores de Cataluña, se dirigía a la Asamblea para explicar la finalidad de la misma, que no era otra que la de explicar al pueblo español la situación crítica en que se encontraba la viticultura por la honda crisis que está atravesando, y cuyo remedio era necesario poner si no se quería ver a la ruina este importante segmento de la economía nacional, más importante que la industria y el comercio, pues siempre él ha defendido los intereses agrícolas por entender que la industria y el comercio viven a expensas de la agricultura, y si aquéllos sienten honda crisis es debido principalmente a la crisis vitícola. Dijo que el Gobierno, percatándose del grave problema que entraña la crisis vitícola, está rápidamente buscando una solución satisfactoria que ponga término a dicho estado, y cuyo estudio ha sido objeto de varias sesiones del Consejo de Economía Nacional, de lo que hablarán los señores Tarín y Miquel y Cuscó. Recomendó mucha serenidad para todos, recomendación que cree inútil hacer a los viticultores, pues siempre han dado pruebas de una cordura y una sensatez a toda prueba, y que no han de faltarle ahora que estamos tocando los resultados de las intensas campañas realizadas por la Unión de Viticultores. Terminó con un brillante párrafo diciendo que con el empleo del alcohol industrial se quiere deshacer la naturaleza creada por Dios, pues el alcohol industrial ha de servir para usos industriales y el alcohol vínico para usos de boca. Las últimas palabras del señor Sala fueron largamente ovacionadas por los asambleístas que llenaban la amplia sala del teatro.

Por la presidencia se concedió la palabra al señor Miquel y Cuscó. Este dedicó un recuerdo a los prohombres que fundaron la Unión de Viticultores de Cataluña y que han pagado su tributo a la Naturaleza. Explicó detalladamente su gestión en el Consejo de la Economía Nacional, y que solamente el señor Tarín y él han defendido los intereses vitícolas sin encontrar la cooperación que otros elementos que lo integran les habían ofrecido. Que por el Directorio se encargó a una comisión de técnicos la resolución de la crisis vití-

cola, y puede afirmarse que solamente dos hombres fueron los que se percataron de la solución del problema, y que conste que los dos siempre han estado al lado de los viticultores, porque sienten como ellos sus verdaderos quebrantos.

Dijo que de las diferentes medidas propuestas, la única que pudo conseguir, no sin grandes esfuerzos, fué la de que se concediese a los sindicatos agrícolas de destilación de los subproductos de la vid una bonificación de 10 pesetas para los orujos y un 20 por 100 para la destilación del vino.

No obstante no haberse obtenido todas las ventajas que le son necesarias a la viticultura, no hay que desmayar, es necesario, dijo, persistir en esta actuación con la firmeza que da la razón y el entusiasmo del que defiende una causa santa y justa como son las aspiraciones de la viticultura española.

Una ovación estruendosa coronó el bello parlamento del señor Miquel y Cuscó.

Al levantarse a hablar el señor Tarín fué recibido por una larga ovación. Dijo que sus primeras palabras eran para saludar a los viticultores catalanes que han sabido, con sus predicaciones, llegar a la unión de los viticultores españoles y cuyos frutos pronto recogerán todos por la persistente actuación de la Confederación Nacional de Viticultores españoles.

Explicó extensamente su actuación, juntamente con el señor Miquel y Cuscó, en el Consejo de Economía Nacional, y fustigó al Fomento del Trabajo Nacional, que prometió apoyar incondicionalmente las pretensiones de los viticultores por estimarlas justas, y en el momento en que se discutió dicho problema en el Consejo de la Economía, o no asistieron sus componentes o los que asistieron votaron contra lo que habían suscrito anteriormente. (Una larga ovación se oye en la sala.)

En el Consejo se discutió la declaración de cosechas y guías de circulación, y si bien, en principio, se aceptó la declaración de cosechas, se dijo que se haría únicamente una guía de ventas para ir preparando al país a fin de llegar a la conclusión de las guías.

Que todos estuvieron conformes en la desgravación de los vinos, y, si bien en esto hay uniformidad, cree el orador se encontrarán dificultades en el Ministerio de Hacienda para buscar los substitutos. Le llamó la atención que los únicos que han protestado de este acuerdo son los almacenistas de vinos que surten a los taberneros de Valencia, y se comprende. (Ovación.)

Explicó detalladamente el contenido de la memoria elevada al Gobierno y la constitución de los Tribunales especiales para decidir las cuestiones que se susciten entre los viticultores y los comerciantes.

Terminó diciendo que se está esperando que de un momento a otro se dará satisfacción al país viticultor, que tiene puesta su confianza en los altos Poderes públicos, y sea cual fuere su resultado no por esto se dejará de actuar, antes bien, es necesario que no cese la Confederación en el camino emprendido, pues los contrarios no se darán por vencidos y procurarán con sus malas artes vulnerar las disposiciones que no les sean beneficiosas. El señor Tarín fué despedido con una prolongada salva de aplausos.

Se concedió la palabra al presidente de la Unión de Viticultores de Aragón, señor Clavero, quien saludó a los viticultores españoles, especialmente a los catalanes, que han sabido estudiar y resolver los problemas vitícolas, a los que presta su aquiescencia el pueblo vitícola aragonés, quien en todos momentos estará a su lado dispuesto a defender sus legítimos intereses por estimar que haciéndolo

así defiende la patria española. (Ovación.)

El señor Carrión, presidente de la Unión de Viticultores de Levante, dijo que aquella hermosa región ha venido siguiendo la actuación de los viticultores catalanes, y que la semilla sembrada por éstos ha dado su fruto con la formación de la Confederación Nacional de Viticultores de España. Que todos debemos cooperar a que esta fuerza naciente no decrezca, antes bien, se muestre más pujante, y de ella obtendremos, dijo, óptimos frutos. (Ovación.)

Al levantarse a hablar el doctor Santacana fué acogido con una delirante ovación. Dijo que lo único que quiere la Confederación es el cumplimiento de la ley. Y esto lo han venido pidiendo desde hace mucho tiempo los viticultores, y de ahí que no es posible que la solución del problema no sea otro que el de dar la razón a los viticultores. Resumió los discursos de los señores Miquel y Cuscó y Tarín, y, al hacerlo, llama la atención del dictamen de los técnicos que han elevado al Consejo de Economía Nacional, diciendo que ha triunfado la burocracia contra la ciencia. (Ovación.)

Dijo que preferiría no hablar de la pretensión de los exportadores respecto al encabezamiento del vino con alcohol industrial, pues ello ha de perjudicarles enormemente en el comercio exterior, ya que las otras naciones quieren el producto agrícola que se obtiene con nuestro sol y con nuestro suelo, lo que no pueden obtener, y no alcohol industrial que lo consiguen fácilmente en sus fábricas mejor montadas que las nuestras.

Fustigó a los que se intitulan agricultores y no tienen de ello más que el nombre que ellos han usurpado, y cuando se trata de defender los intereses agrícolas, como en el caso presente, le vuelven las espaldas y votan en contra sus aspiraciones. Que dichas entidades se les ha retado en su casa para demostrar, ante el pueblo español, que no representan más intereses que los de las personas que forman su consejo, pero que nunca se han puesto en contacto con los agricultores. Estas ficciones es necesario que desaparezcan, dijo, porque causan un doble daño contra el país agrícola y contra los Poderes públicos por creerlos legítimos representantes de aquél. En cambio, continuó, debemos rendir un tributo de admiración a esa Confederación de Sindicatos Católicos que han prestado siempre su decidida cooperación a nuestras aspiraciones, indudablemente porque no es una ficción como los otros.

Y puesto a decir verdades, porque ha llegado la hora, explico que cuando se pretendía se denunciara el tratado de comercio con Francia el Fomento del Trabajo Nacional solicitó el apoyo de la Unión de Viticultores de Cataluña, y ésta contestó que prestaría su cooperación porque tal tratado no prestaba ninguna utilidad a la viticultura española, pero que, además, debía el Fomento suscribir las aspiraciones de los viticultores. Así, se convino, y se celebró un importante acto en el local del Fomento del Trabajo Nacional, suscribiéndose un documento en que tales acuerdos constaban. Llevado al Consejo de Economía Nacional, dijo, el dictamen a que se han referido los señores Tarín y Miquel y Cuscó, los representantes del Fomento no hicieron honor a su firma y votaron en contra las conclusiones que tenían suscritas. (Ovación.)

El problema está hoy planteado en los siguientes términos: Si se concede el derecho al uso libre del alcohol industrial se favorecerá a la Azucarera y Alcoholera, que representan intereses particulares de unas sociedades anónimas. Si, por el contrario, se decide en la forma que piden los viticultores, no se lesionan tales intereses y, en cambio, se hace justicia a los viticultores y a los vinicultores. A aquéllos, porque se resuelve la crisis vitícola, y a éstos, porque no encontrarán la oposición de las naciones importadoras de nuestro producto.

Terminó el señor Santacana su bello parlamento saludando a todos los que, dejando sus ocupaciones, asistieron a esta Asamblea convocada rápidamente, ya que algunos lo han sido telegráficamente.

Una prolongada salva de aplausos coronó el discurso del señor Santacana.

Asamblea de la Unión de Viticultores de Cataluña

Después de celebrada la Asamblea de la Confederación Nacional de Viticultores de España, bajo la presidencia de don José M.ª Fortuny, se celebró la Asamblea de la Unión de Viticultores de Cataluña. Se dió lectura del acta de la Asamblea anterior que se celebró en Villafranca del Panadés.

El Secretario de dicha Unión, don Faustón Simó, leyó una bien escrita Memoria

explicativa de los hechos acaecidos en el año anterior, haciendo hincapié en la conveniencia de proseguir, sin desfallecimientos, la actuación de la expresada Unión de Viticultores, ya que ésta cuenta hoy con el decidido apoyo de la Confederación Nacional de Viticultores españoles.

Se dió lectura del estado de cuentas, que fué aprobado.

Seguidamente el presidente manifestó que tenía que proceder a la elección de los consejeros regionales salientes, entre los que se encontraba el amigo de todos, este hombre infatigable que tan grandes campañas ha realizado en pro de los viticultores, el reverendo don José M.ª Rovira. Que este señor no podía ser reelegido, por desempeñar un cargo eclesiástico en la curia de esta ciudad, y, por ello, sintiéndolo mucho se ve precisado a no poder aceptar el cargo. Propuso la reelección de los señores Santacana, Sala, Subirats, Agullera y, en substitución del señor Rovira, el señor Fuster. Así se aceptó por la Asamblea.

El presidente dió las gracias a los reunidos, y les recomendó nuevamente procurasen no desfallecer en la actuación de los viticultores, pues la indecisión en estos momentos, dijo, sería una arma que aprovecharían nuestros contrarios para arrebatarnos lo que en justicia nos corresponde.

Con grandes aplausos se levantó la sesión.

Banquete en el Restaurant Royal

Terminadas las tareas de la Asamblea de la Confederación Nacional de Viticultores, se celebró un banquete, muy bien servido, en el Restaurant Royal, en el que la Unión de Viticultores de Cataluña obsequió a los asambleístas forasteros.

En el acto del brindis hablaron el señor Carrión, dando las gracias por el obsequio recibido y por los agasajos que los amigos de la Unión de Viticultores de Cataluña les hacían. El señor Lacasa se adhirió a las manifestaciones del señor Carrión y brindó por la pronta victoria de la viticultura española. El señor Abad, de Alicante, lo hizo en tono festivo, que fué celebrado por los asistentes. El señor Simó dijo que, en nombre del Ayuntamiento, celebraba fuese grata la estancia de los forasteros en esta ciudad y deseaba se cumpliesen los vaticinios de los viticultores, pues por más que nuestra ciudad es eminentemente industrial, como dijo muy bien el señor Sala en el mitin, la industria no podría vivir sin la agricultura, haciendo constar expresamente que siempre han encontrado en el Ayuntamiento de esta ciudad franca acogida las proposiciones presentadas en beneficio de la viticultura. El señor Talavera habló en nombre de todos los viticultores de la provincia de Tarragona saludando a los congresistas, teniendo la seguridad que pronto podrá celebrarse el gran banquete de la victoria de la viticultura española. El señor Clavero brindó por la leal unión de todos los viticultores españoles, e invitó a todos para el día no lejano en que, en Zaragoza, se pueda celebrar una gran Asamblea de los viticultores aragoneses. El señor Badía, compañero de prensa de Valencia, agradeció las palabras laudatorias que en la Asamblea se dirigieron a la Prensa, y que ésta, en todo momento, se ponía a la defensa de los intereses legítimos, y que lo hacía con los de los viticultores por estimarlo así. El señor Oliveras hizo constar que en todo momento estaría al lado de los viticultores defendiendo la justicia de sus aspiraciones, y por esto, como en otras ocasiones, se hallaba sentado a su lado. El doctor Santacana dijo que después de lo dicho antes de aquí y aquí, nada más podía decirse, y sí, únicamente, que no debíamos dormirnos en los laureles, caso de que éstos cubrieran nuestra frente en el pleito que estaba a punto de fallarse en última instancia.

Todos fueron largamente aplaudidos.

A las cinco de la tarde se reunió el Consejo de la Confederación Nacional de Viticultores de España en el local de la Unión de Viticultores de Cataluña para tomar acuerdos, que no se han hecho públicos a la hora en que cerramos esta edición.

RESTAURANT ROYAL

Rambla de Estudios, núm. 8

REUNIÓN DEL MUNDO ELEGANTE

Todos los días, de 6 a 8 1/2

TE DANZANTE

Noches, CENA PARISIEN

con exhibición de BAILES MODERNOS

RADIOTELEFONÍA

Radio-Barcelona y la Emisora del Tibidabo

Radio-Barcelona ha hecho un esfuerzo sobrehumano para dotar a Barcelona de una emisora digna de nuestra ciudad, y después de multitud de dificultades, no solamente materiales, sino también morales, ha podido instalar en la cumbre del Tibidabo una colosal antena, que será una de las más potentes de las instaladas en España y Europa, por la que se radiarán conciertos, conferencias y otros actos de la categoría que ésta se merece.

ALGUNOS DETALLES REFERENTES A LA MISMA

Gracias a la amable invitación del Ingeniero-director de Radio-Barcelona, éste nos dió, sobre el terreno en que está emplazada la nueva emisora, unos detalles que creemos interesarán a nuestros lectores por ser una obra que afecta a todos en general.

La antena propiamente dicha se halla sostenida por dos torres metálicas de 45 m. de altura, de base cuadrada, separadas entre sí por una distancia de 80 m. El aéreo queda suspendido a unos 50 m. del piso del pabellón, en el que se encuentran los aparatos de amplificación, motores y retransmisión.

En el pabellón se halla instalado un equipo radiotelefónico tipo 106-A, construido por la Western Electric, de los Estados Unidos. La potencia en la radiofrecuencia, en el sistema de antena, es de 1,000 vatios, y opera con frecuencias comprendidas entre 500 y 1,500 kilociclos (600-200 m.).

Las partes principales de que consta este equipo son las siguientes:

- 1.ª Radio transmisor tipo 6-A.
- 2.ª Grupo motor y generadores para la corriente de placa.
- 3.ª Grupo de motor y generadores para la corriente de filamento y rejilla.
- 4.ª Equipo de amplificadores para los microfónos y el control.
- 5.ª Radio receptor tipo 6,004-G.

El radiotransmisor forma un solo grupo. Los motores y generadores se instalan en un departamento aparte, pero la puesta en marcha de ellos, la parada y el control están en el frente del panel del transmisor. En la parte de este panel hay una ventana de cristal, la cual se abre permitiendo el acceso a las válvulas y poderlas observar desde el frente del grupo. En la parte superior de esta ventana hay tres filas de aparatos de medida, que están colocados simétricamente con la línea de los centros, y debajo de la antedicha ventana están montados los controles del transmisor y los «relais» de sobrecarga.

La puesta en marcha y parada del equipo se realiza cómodamente por medio de dos interruptores de presión. La protección de todos los circuitos está prevista por medio de «relais» de sobrecarga. Para el ajuste del voltaje de corriente continua hay tres reostatos de campo colocados en el panel del transmisor, así como voltímetros que indican la tensión en los terminales del filamento de la válvula amplificadora de potencia, de la dinamo en rejilla y de los terminales de 4,000 voltios de los generadores de alta tensión. Junto con estos voltímetros van montados amperímetros para indicar las corrientes de rejilla y placa del amplificador de potencia del circuito cerrado, de antena, de placa, rejilla del oscilador y modulador, de placa de la válvula amplificadora en audiofrecuencia y de carga del oscilador y del acoplamiento de resistencia. También hay un interruptor de presión y una válvula rectificadora que, en conjunto con un altavoz, obra como monitor de la salida de señales del transmisor.

Grupo de motores generadores. — Dos son los grupos generadores que suministran la energía al transmisor. Uno, que consiste en una dinamo de 24 voltios para la corriente de filamento, y otra dinamo de 250 voltios para el voltaje de la rejilla y para la excitación de las dinamos de alto voltaje. Ambas están accionadas por un motor de 4 HP, y los dos montados sobre una misma base con los ejes acoplados.

El otro grupo de generadores consiste en dos dinamos de 2,000 voltios, accionadas por un motor de 8 HP de fuerza. Uno de estos generadores se emplea para suministrar la corriente de placa a todas las válvulas, excepto la amplificadora de potencia refrigerada por agua, que se le

suministra la tensión de placas por medio de dos dinamos conectadas en serie. El arranque, llaves de seguridad, fusibles, etcétera, van montados en cuatro cajas y se operan con el interruptor de presión situado en el panel del transmisor.

Equipo de amplificadores. — Consiste este equipo, en resumen, en el micrófono, que convierte los sonidos en energía eléctrica. Para una uniforme transmisión hay que variar la amplificación de las corrientes del micrófono con arreglo a las variaciones de la palabra y de la música, y para esto hay un indicador de volumen cuya función es, por su intermedio, poder evitar uniformemente en su amplificación las señales al radiotransmisor. La comunicación y las señales entre la sala de control y el estudio se provee, la primera, por un dispositivo situado en el panel antes mencionado, y en el segundo, por medio de un grupo telefónico y las señales montado en dicho estudio.

La energía suministrada a este equipo de amplificadores y control se efectúa por medio de dos baterías de 6 voltios, para la calefacción de filamento, y quince baterías de 24 voltios conectadas en serie para la tensión de placa.

Grupo radioreceptor. — Este grupo consiste en el radioreceptor, precedido de la caja de sintonización y de un filtro. La caja de sintonización se emplea cuando se usa antena exterior y el filtro aísla el receptor del alto voltaje, inducido en su antena cuando está próxima a la de la emisión; el receptor está calculado para recibir ondas comprendidas entre 210 y 650 m. Para el encendido del filamento se emplea una batería de 8 voltios, y para la tensión de placa, pilas secas.

Mot de la fin. — He aquí a grandes rasgos la descripción de la gran emisora del Tibidabo, que el próximo viernes, día 26, inaugurará Radio-Barcelona, que sin duda alguna será esta emisora de las mejor emplazadas del mundo, pues si consideramos la altura del Tibidabo sobre el nivel del mar, que es de 532 m., más los 45 m., o sea la altura de las torres que sostienen la antena, es una respetable altura que son poquísimas las emisoras hasta hoy instaladas que reúnan estas condiciones, pues sabido es que la altura de antena emisora es un gran factor para la radiorecepción.

Para indicar a nuestros lectores los gastos que Radio-Barcelona ha hecho con motivo de la nueva emisora sólo diremos que las tres líneas que unen los estudios de la calle de Caspe con la emisora sobrepasa a 30,000 ptas., habiéndose empleado, para las mismas, unos 40 km. de alambre grueso de cobre. Estas tres líneas son: una, microfónica; otra, para señales entre el transmisor y los estudios, y la otra, como auxiliar en caso de rotura de una de las anteriores.

Sólo nos falta dar, desde estas columnas, la más sincera felicitación a Radio-Barcelona y a la Asociación de Radiodifusión, las autoras de esta grandiosa obra que, seguramente, es de las mayores que se han efectuado hasta hoy.

PROGRAMAS PARA HOY, LUNES, DIA 22

RADIO BARCELONA (EAJ 1) (325 metros)

- 18.00: Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.
- 18.05: El trío Radio interpretará: «Gigi», vals, Remí; «La java, la java», Remí; «El asombro de Damasco», fantasía, Luna; «Lovers lane», fox, Frey.
- 18.45: Últimas informaciones de Prensa.
- 21.00: El quinteto Radio interpretará: «Folly Fellows», Suppé; «Danzas valencianas», Coronado; «La Geisha», fantasía, Jones.
- 21.30: La señorita Margarita Aubry cantará: «Herodiade», Massenet; «Oh casate di piaghari», Sacarlatti; «Ton doux sourire», L. Ray; «Jou-Jou».
- 21.45: El quinteto Radio interpretará: «Moon light», fox-trot, Bannister.
- 22.00: Retransmisión del concierto que se dará en la Sala Werner, bajo la dirección del maestro Federico Longás.

RADIO CATALANA (EAJ 13) (462 metros)

- 21.00: Boletín meteorológico de Cataluña. Pronósticos del tiempo. Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona. Santos del día. Crónica de artes, deportes y modas.

- 21.05: Música de zarzuelas y operetas, por el quinteto de la Estación: «La canción del olvido», pasodoble, orquesta, Serrano; «La alegría de la huerta», jota, piano solo, Checa; «La Bayadera», canción, violín y piano, Kalman; «La casita blanca», fantasía, orquesta, Luna; «El asombro de Damasco», marcha, orquesta, Luna.

- 22.00: Retransmisión del concierto que en la Sala Aeolian dará la mezzosoprano del Gran Teatro Liceo, Conchita Velázquez, el rapsoda Juan Bonastre y el maestro R. Martínez Valls.

Primera parte: «El sueño de una noche de verano», scherzo, Mendelshon; «Reverie triste», Ferrata, en el gran órgano, por el señor Talavera. — Recital de poesías: «Mi montaraza», Gabriel y Galán; «Yo voy soñando», M. Machado; «Oriental», Zorrilla; «J'amar savi», Apeles Mestres; «Lo filador d'or», Verdagner; «La sardana», Maragall, recitados por J. Bonastre.

Segunda parte: Conchita Velázquez, acompañada al piano por el maestro Martínez Valls: «Tres cançons catalanes», Pujol: a, «No et sàpiga greu»; b, «Ets meva»; c, «Jugant». «La mosquetera», canción, Martínez Valls; «Canciones españolas», Falla: a, «El paño moruno»; b, «Seguidilla murciana»; c, «Nena»; d, «El polo»; e, «Jotas».

- 23.55: Últimas noticias.
- 24.00: Cierre de la estación.

UNIÓN RADIO DE MADRID (EAJ 7) (373 metros)

- 14.30 a 15.30: Sobremesa. Concierto por la Orquesta Artys. Efemérides. Boletín Meteorológico. Noticias de prensa.
- 18.00: Campanas de la Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Alonso Cano», charla por Luis Ballesteros. Música de Camera, por el quinteto de la estación y la señorita Gisy Kacor (soprano). Charla literaria por Luis Medina. Noticias de prensa.
- 20.00: Cierre de la estación.

LONDRES (365 metros)

- 13.00: Señales horarias y noticias.
- 16.00: Señales horarias y noticias.
- 19.00: Señales horarias y noticias.
- 22.00: Señales horarias y noticias.
- 13.05: Recital de órgano.
- 15.15: Trasmisión para los colegios.
- 16.00: Charla femenina.
- 16.15: Música de baile.
- 17.15: Hora infantil.
- 18.00: Bailables.
- 18.40: Conferencia.
- 19.25: Preludios de Rajhmaninof.
- 19.40: Charla humorística.
- 20.00: Retransmisión de un concierto del Club Deportivo Nacional.
- 22.30: Recital de piano de obras de Chopin.
- 23.00 Cierre de la estación.

VENCIMIENTO DE CUPONES

Vencimiento 28 del corriente y 1.º del mes de marzo próximo

- Cédulas Banco Hipotecario España, 5 por 100.
- Obligaciones Compañía General Tranvías, 6 y 5 por 100.
- Obligaciones Ayuntamiento Castellón, 5 por 100.
- Obligaciones Compañía Trasatlántica, 6 por 100 (1922).
- Obligaciones Hispania Marítima, 6 por 100.
- Obligaciones Catalana Gas y Electricidad, 6 por 100, G.

- Obligaciones Barcelona Traction, 7 por 100 (1921).
- Obligaciones Compañía Mallorquina Electricidad, 6 por 100.
- Obligaciones Asland, 5 por 100, preferentes.
- Obligaciones Colonia Güell, 6 por 100.
- Obligaciones Tranvías Tarragona, 6 por 100.
- Obligaciones Azucarera, 5 1/2 por 100.
- Bonos Comunidad Regantes del Ebro, 4 por 100.
- Acciones preferentes, 7 por 100, Nacional Teléfonos.

¡¡RADIOYENTES!!

RADIO BARCELONA

publicará el día 27 un número extraordinario profusamente ilustrado, dedicado a la nueva EMISORA DEL TIBIDABO, cuya inauguración constituirá el máximo acontecimiento radiotelefónico de Europa.

Con ocasión de este acontecimiento la Dirección de las EMISIONES RADIO BARCELONA ha organizado una quincena de emisiones extraordinarias, que inaugurarán el ORFEÓ CATALÁ y la ORQUESTA SINFÓNICA que dirige el maestro Lamote de Grignon.

Vea detalles de estas emisiones en el número extraordinario de

RADIO BARCELONA

que se publicará el día 27 de los corrientes.

PRECIO, 0'50 PESETAS

DE RADIOTELEFONÍA

RELOJES Y ONDAS

¡Cuánta maravilla! ¡Qué de relojes! Altos, pequeños, de pesas, con esferas circulares unos, de curvilínea figura otros; éstos con fosforescente numeración, aquéllos con románicos caracteres. Los péndulos de aquí son grandes, pesados, con larga varilla; los de allá diminutos, cortos; aquél produce fortísimo tic-tac; éste suena poco, apenas se le oye, esotro posee agradable sonido.

El péndulo del mayor reloj, del gigante de los relojes, anda pausadamente, lentamente se mueve, asciende por la derecha, se para, desciende, sube a la izquierda, bájase y otra vez arriba por la diestra, y siempre repite, y todos sus viajes y vaivenes con igual pausa se realizan, todos a igual velocidad.

El pequenín, el benjamín en los relojes, posee diminuto péndulo que, con nerviosidad de niño, ejecuta su vaivén, y aun cuando su velocidad es diversa de la que lleva el primero sigue constante, permanece la misma en todo momento.

Y su monótono movimiento, así en el gran reloj como en el pequeño, va acompañado también de un monótono tic-tac, que obedece a los impulsos del péndulo, de la varilla en cuyo extremo libre cuelga un peso, del que va y viene.

Parece que ese péndulo escapado de su posición, huído, descendido de lo alto de un monte asciende por otro (al correr de izquierda a derecha), y que ya en la cumbre de éste, no satisfecho por la ausencia en la posición que ocupara, váse a su primitivo lugar (corriendo de diestra a siniestra). Ha realizado una completa excursión, ha hecho un viajecito, ha transcurrido un período, ha verificado una oscilación. Encuéntrase mal en la siniestra en que se halla, y descendiendo vuelve a subir al opuesto lado de donde bajando torna a ascender nuevamente a la izquierda. Otro viaje, otro paseito, nueva oscilación; y cada vez que de un extremo va al opuesto y regresa al primero se cumple un período, constituye, en su recorrido, una completa oscilación.

De entre los relojes, péndulos hay que realizan un viaje, una oscilación cada segundo; péndulos vemos, también, que en su rápido movimiento realizan 2, 3 o más viajes por segundo, que efectúan 2, 3 oscilaciones, 2, 3 períodos, que la frecuencia a que viajan es 2, es de 3 oscilaciones o períodos por segundo, que las vibraciones u oscilaciones son de frecuencia 2, 3 períodos.

La visita al relojero proporciona a nuestros visitantes unos pedazos del acero que aquél usa en los motores de sus relojes y aquéllos en momentos de impaciencia o atentos a las explicaciones que se les dan, colocando, el fragmento de resorte que les dieran, en el canto de la mesa, pulsánle

por el extremo libre y observan que se mueve y produce un ruido o sonido, que su movimiento es rápido, que una porción de veces por segundo el extremo libre oscila, recorre cierto espacio.

A semejando este movimiento, esa oscilación, el vaivén del resorte a las vibraciones del péndulo, vemos que mientras en éste la frecuencia era 1, 2, 3..., en aquél la frecuencia es mayor, las veces que va y viene son muchas más, que alcanzamos 20, 60, 100, 300 y más períodos, vibraciones que están íntimamente relacionadas, en cuanto a su número, con la longitud de la varilla vibrante, como lo están igualmente las notas musicales con la longitud de la cuerda del violín o piano que las produce, máxime hallándose cada sonido, cada nota determinada por cierta frecuencia por definido número de vibraciones u oscilaciones por segundo.

Y así como el violinista determinó la frecuencia de la nota musical que quisiera producir por la longitud útil de la cuerda a que daba vibración, en tanto el radioyente colocó su antena en condiciones de vibrar a bien determinada frecuencia, pues si la nota musical viene definida por la frecuencia, la onda que emite una u otra estación se caracteriza por la frecuencia que a su antena corresponde.

En el hombre puso Dios un sistema vocal, con cuerdas cuya longitud puede variarse a voluntad, capaz de producir cierta gama de sonidos. Son esas cuerdas una estación emisora que supone un receptor que reside, en el hombre, en el oído, y si bien con las cuerdas vocales no seguimos las notas agudas del piano, el oído recoge estas vibraciones y se da cuenta de sonidos de muy baja frecuencia, así como de otros de hasta millares de períodos.

Ciertos individuos perciben estridentes silbidos que para otros hombres pasan inadvertidos y asimismo los sonidos de cierta frecuencia no se reciben en el oído humano. Las oscilaciones radio son de frecuencia superior, más elevada que las sonoras o audibles, y de aquí que no se oigan, que, a pesar de su existencia, de rodearnos, permanezcan inactivas, no demuestren su existencia impresionando nuestros sentidos.

La frecuencia propia de la emisión de E A 113, por ejemplo, es de 651,800 períodos, mientras que la de la nota musical, llamada la normal, es sólo de 345 períodos.

Dejemos para más tarde la longitud de onda, que viene expresada en metros, y otras cosas de grandísimo interés.

JOSÉ UDINA MARTORELL
Maestro Nacional

Sumario de las materias publicadas en el Boletín Oficial durante la semana última

DIA 15. — PRESIDENCIA DEL DIRECTORIO MILITAR. — Reglamento de Secretarios de Ayuntamiento, Interventores de fondos y Empleados municipales en general. (Conclusión). — (Núm. 1957). — MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN. — Real orden referente a la rectificación anual del Censo electoral. — (Núm. 1957). — MINISTERIO DE TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA. — Real orden disponiendo que en las Escuelas de Enseñanzas Industriales y en la de Acción Social se den conferencias relacionadas con el raid del "Plus Ultra". — (Núm. 2077). — MINISTERIO DE MARINA. — Dirección general de Navegación. — Rectifica, en el sentido que se expresa, la Real orden publicada en la Gaceta del día 3 del actual, relativa a equivalencias de toneladas de mar de algunas mercancías. — GOBIERNO CIVIL. — Señala los precios a que han de abonarse a los Ayuntamientos las especies que hayan suministrado a las tropas del Ejército y Guardia civil durante el mes de Enero último. — Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la mendicidad. — Declara incurso en el recargo al contribuyente don Abelardo Cots, Espectáculos, Barcelona. — División Agronómica de Experimentación de Barcelona. — Estación Sericícola. — Pone en conocimiento de los agricultores sederos que deseen optar a premio, que han de presentar las cajas o bolsas que contienen la simiente. — DIPUTACIÓN PROVINCIAL. — Anuncia subasta para las obras de reparación de la cubierta de la Escuela de Trabajo de esta ciudad. — ADMINISTRACIÓN PROVINCIAL. — Tesorería-Contaduría de Hacienda. — Contribuyentes incurso en el recargo del 5

por 100. — Universidad de Barcelona. — Anuncia oposición para proveer en propiedad una plaza de Médico de guardia en el Hospital Clínico. — AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y ANUNCIOS.

DIA 16. — PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS. — Real decreto concediendo indulto total o parcial a los condenados por los delitos que se expresan, tanto de la jurisdicción ordinaria cuanto de la de Guerra y Marina, con motivo y para solemnizar la feliz terminación del primer viaje por el aire de Europa a América realizado por militares españoles. — GOBIERNO CIVIL. — Secretaría general. — Circular a los Alcaldes de la provincia para que remitan un informe sobre la forma en que se hayan cumplido los servicios municipales que se expresan, correspondientes al pasado mes de Enero. — Ferrocarril de Sarriá a Barcelona, Sociedad Anónima. — Relación de objetos encontrados en los trenes y estaciones de las líneas durante el año 1924. — ADMINISTRACIÓN PROVINCIAL. — Tesorería-

Contaduría de Hacienda. — Contribuyentes incurso en el recargo del 5 por 100 y en el primer grado de apremio. — AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y ANUNCIOS.

DIA 17. — (Núm. 2128). — MINISTERIO DE HACIENDA. — Real decreto, precedido de Exposición, referente a la aplicación de las leyes Reguladoras de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria. — (Núm. 2128). — Otro Real decreto, precedido de id, adicionando en la forma que se expresa el artículo 209 de las Ordenanzas de Aduanas. — (Número 2128). — Real orden autorizando la exportación de patatas tempranas hasta el límite que se determina. — (Número 2128). — MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN. — Real decreto, precedido de Exposición, desestimando el recurso de alzada interpuesto por el Administrador de la Sociedad Barcelonesa de Guanos, don Rafael Pomés, contra providencia del Gobernador civil que declaró la necesidad de la ocupación de una finca de la expresada Sociedad, afectada por el proyecto del Depósito Franco. — (Núm. 2128). — MINISTERIO DE LA GUERRA. — Real orden circular disponiendo que todas las incidencias de los reemplazos deben resolverse antes del 1.º de Octubre de cada año. — (Núm. 2128). — MINISTERIO DE FOMENTO. — Dirección general de Obras públicas. — Real orden autorizando a la Sociedad Petrolífera Española para instalar tuberías en el puerto de Barcelona para conducción de combustibles líquidos. — Otra Real orden dictando reglas para el debido cumplimiento del Real decreto de 20 de Junio último reglamentando el transporte de maderas por los ríos. — (Núm. 2227). — MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN. — Dirección general de Administración. — Relación de Secretarios nombrados para los pueblos de esta provincia que se citan. — DIPUTACIÓN PROVINCIAL. — Comisión provincial permanente de Barcelona. — Acuerdos adoptados durante la primera quincena del mes de Diciembre último. — ADMINISTRACIÓN PROVINCIAL. — Tesorería-Contaduría de Hacienda. — Contribuyentes incurso en el recargo del 5 por 100. — Cuerpo de Telégrafos. — Sección de Barcelona. — Saca a concurso la enajenación de postes inútiles para el servicio telegráfico. — Delegación local del Consejo de Trabajo. — Edicto haciendo público el acuerdo tomado referente al cierre durante las horas de dos a cuatro de la tarde, todos los días laborables, de las peluquerías y barberías de Barcelona, con el fin de que la dependencia disfrute del período legal de descanso para la comida. — AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y ANUNCIOS.

DIA 18. — (Núm. 1958). — MINISTERIO DE HACIENDA. — Real orden referente al artículo 16 del Real decreto de 18 de Junio de 1924, sobre colegiación de Agentes y Comisionistas de Aduanas. — (Número 2235). — MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN. — Reales órdenes aprobando las agrupaciones de los Ayuntamientos de esta provincia que se mencionan, a los efectos de tener un solo Secretario común. — GOBIERNO CIVIL. — Servicio de Higiene y Sanidad pecuarias. — Estado de las enfermedades que han atacado a los animales domésticos de esta provincia durante el mes de Enero anterior. — Ferrocarril de Sarriá a Barcelona, S. A. — Relación de los objetos encontrados en los trenes y estaciones durante el año 1924. — DIPUTACIÓN PROVINCIAL. — Señala el día 11 de Marzo para la primera subasta de acopios de grava en los kilómetros 26'500 al 30 de la carretera de Caldas de Montbuy a San Celoni; y el día 16 del propio mes para id. id. id. en los kilómetros 3 al 5 de la Gracia a Manresa. — Acuerdos de la Comisión provincial permanente para subastar los acopios de piedra machacada de los kilómetros que se expresan de los caminos vecinales de Tous a la carretera de Igualada a Santa Coloma de Queralt, de Cornellá a San Feliu de Llobregat, y de las carreteras de la Estación de Monistrol al Monasterio de Montserrat, y de la de San Lorenzo Savall a Llinás, con ramal a San Pedro de Vilamajor. — ADMINISTRACIÓN PROVIN-

CIAL. — Tesorería-Contaduría de Hacienda. — Contribuyentes incurso en el primer grado de apremio. — Administración de Rentas públicas. — Multas impuestas a los Ayuntamientos que se expresan por falta de remisión de los apéndices al amillaramiento. — ANUNCIOS MILITARES. — 4.º Regimiento de Intendencia. — Venta pública de material inaprovechable. — AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y ANUNCIOS.

DIA 19. — (Núm. 1958). — MINISTERIO DE TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA. — Real decreto, precedido de Exposición, creando un fiesta dedicada al libro español, que se celebrará todos los años, el día 7 de Octubre, en conmemoración de la fecha del natalicio de Miguel de Cervantes Saavedra. — (Núm. 2077). — MINISTERIO DE FOMENTO. — Real decreto ley creando el Circuito Nacional de Fines Especiales, formado por las Secciones que se mencionan, con objeto de fomentar el turismo. — (Núm. 2235). — MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN. — Real orden circular referente a la conducción de reclusos de unas a otras poblaciones. — (Núm. 2235). — MINISTERIO DE MARINA. — Real orden circular resolviendo instancia de la casa "Ibarra y Compañía", S. en C., accediendo a lo solicitado para el uso por los vapores de la misma del distintivo C. M. (Correos Marítimos). — (Núm. 2242). — MINISTERIO DE HACIENDA. — Dirección General de Tesorería y Contabilidad. — Abre concurso para proveer el cargo de Recaudador de Hacienda de la zona de Ayora, provincia de Valencia. — Id. id. id. en la de Colmenar Viejo, provincia de Madrid. — DIPUTACIÓN PROVINCIAL. — Anuncia subasta de acopios de grava para los kilómetros que se indican, de las carreteras de Caldas de Montbuy a San Celoni y de San Saturni de Noya a Sentmanat. — Acuerdos referentes a subastas de acopios para los caminos vecinales y carreteras que se detallan. — AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y ANUNCIOS.

DIA 20. — (Núm. 2236). — PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS. — Real orden disponiendo que todos los Centros ministeriales y dependencias de los mismos pongan en conocimiento de la Junta central del Censo electoral las disposiciones de ellos emanadas que no se publiquen en la Gaceta y afecten a la reforma del Censo electoral. — (Núm. 2236). — MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN. — Real orden sobre los nombramientos de los Secretarios de las Comisarias sanitarias provinciales. — GOBIERNO CIVIL. — Higiene y Sanidad pecuarias. — Circular declarando extinguido el mal rojo en el ganado porcino de San Quirico de Tarrasa. — Junta provincial del Censo del ganado caballar y mular de Barcelona. — Circular a los Ayuntamientos referente a la estadística para la formación del Censo de referencia. — Junta provincial de Sanidad. — Circular convocando a concurso-oposición para cubrir la plaza de Subdelegado de Medicina del partido de Sabadell. — DIPUTACIÓN PROVINCIAL. — Acuerdos de la Comisión provincial permanente para llevar a cabo, mediante subasta, los acopios de piedra machacada para reparación del firme de los kilómetros que se expresan de la carretera de Cornellá a Fogás de Tordera, camino de San Pedro de Ribas a Villanueva y carretera de Igualada a Santa Coloma de Queralt. — ADMINISTRACIÓN PROVINCIAL. — Tesorería-Contaduría de Hacienda de la provincia de Barcelona. — Nomenclator de los Ayuntamientos de esta provincia con la rectificación de sus cupos de Consumos para el ejercicio de 1925-26. — ANUNCIOS MILITARES. — Comisaría del Arsenal de Cartagena. — Anuncia subasta para la enajenación del remolcador "Subic". — Comisión Mixta del Trabajo en el Comercio al detall de Barcelona. — Confirmación del fallo dictado por el Comité paritario del Ramo de Alimentación referente al pago de pesetas a Antonia Baldrich por los "Establecimientos Esquimaux". — Id. id. id. a Teresa Vilella por los mismos "Establecimientos Esquimaux". — AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y ANUNCIOS.

POMPAS
FÚNEBRES

LA NEOTAFIA

FUNDADA EL AÑO 1886

Teléfono 2480 A

Central : Plaza Santa Ana, 24, pral.

Teléfono 3916 A

Constitución, modificación y disolución de Sociedades

CONSTITUCIÓN

Razón social: Kaiser y Pascual; Mun-taner, 46; Barcelona. — Objeto: Explotación del negocio de comisiones y representaciones. — Socios: Enrique Kaiser y José Pascual. — Capital social: 10,000 pesetas. — Gerencia y firma: Ambos socios. — Notario, señor Escrivá; fecha, 4 de noviembre de 1925; término indefinido.

Razón social: Fornells y Schnitzer, S. L.; Aragón, 266; Barcelona. — Objeto: Industria y comercio de aparatos electromédicos, de medicina y cirugía en general. — Socios: Eric Schnitzer Bosch y Cayetano Fornells Sala. — Capital: 25,000 ptas., por partes iguales. — Gerencia y firma: Ambos socios. — Notario, señor Gallardo; fecha, 9 de noviembre de 1925; término ilimitado.

Razón social: Torrents y C.ª, sociedad limitada; Consejo de Ciento, 450; Barcelona. — Objeto: Explotación de pompas fúnebres, fabricación y venta de ataúdes. — Socios: Miguel Torrents Roig, Juan Costa Clapés, José M.ª Segarra, Juan Gracia Rius, Pablo Luis Torrents Roig y Jaime Malet Pujol. — Capital: 500,000 ptas. — Gerencia y firma: Miguel Torrents Roig. — Notario, señor Sánchez; fecha, 26 de noviembre de 1925; término, veinte años.

Razón social: Cardenal y Pamies; Vía Layetana, 54; Barcelona. — Objeto: Estudio, proyecto y construcción de obras. — Socios: Carlos Cardenal Pujals, Jaime Pamies Xercavins y Antonio Pamies Xercavins. — Capital: 30,000 ptas., por partes iguales. — Gerencia y firma: Los tres socios. — Notario, señor Par; fecha, 27 de noviembre de 1925; término, cinco años.

Razón social: Industrias Riva; Masías de San Hipólito de Voltregá. — Objeto: Fabricación de hilados, torcidos, tejidos y demás anexos o industriales auxiliares de la fabricación mencionada. — Socios: Santiago, Jenaro y José de la Riva Ruiz. — Capital: 2,500,000 ptas., desembolsadas en absoluto. — Gerencia y firma: El Consejo de Administración. — Notario, señor Usatorre; fecha, 30 de noviembre de 1925; término, cuarenta años.

Razón social: Fernández Oliete y Compañía, S. L.; Ronda de San Antonio, 57; Barcelona. — Objeto: Compra, venta y reparación de automóviles y sus accesorios. — Socios: Alfonso Fernández Villanueva, Enrique Oliete Hidalgo y Enrique Ibarra Zaragoza. — Capital: 45,000 pesetas, por terceras partes iguales. — Gerencia y firma: Alfonso Fernández y Enrique Oliete. — Notario, señor Sánchez; fecha, 3 de diciembre de 1925; término indefinido.

Razón social: Obras y Suministros, sociedad anónima; Ronda de San Pedro, 74; Barcelona. — Objeto: Ejecución de toda clase de proyectos dimanantes de concesiones particulares, obras urbanas, públicas, de ornato, etc. — Socios: José Marimón, Francisco de A. Bartrina y otros. — Capital: 600,000 ptas. — Gerencia y firma: El Consejo de Administración. — Notario, señor Escrivá; fecha, 7 de diciembre de 1925; término indefinido.

Razón social: Llagostera y Durán; Salmerón, 107; Barcelona. — Objeto: Fabricación de tejidos de algodón, lana y otras materias. — Socios: Juan Durán y Juan Llagostera Dot. — Capital: 100,000 ptas.; por mitad. — Gerencia y firma: Los dos socios. — Notario, señor Martí; fecha, 9 de diciembre de 1925; término, diez años.

Razón social: Sociedad anónima de Preparados y Acabados Textiles; Almogávars, 43; Barcelona. — Objeto: La práctica de operaciones industriales de blanqueo, tinte, apresto, estampado y mercerización de toda clase de fibras textiles. — Socios: Claudio Cuchillo Morera y Emilio Compte Trilla. — Capital: 1,000,000 de pesetas, representado por 1,000 acciones de 1,000 ptas. una, las cuales quedan desde luego emitidas. — Gerencia y firma: El Consejo de Administración. — Notario, señor Parés; fecha, 12 de diciembre de 1925; término indefinido.

Razón social: Ribas y Ramoneda; plaza de Tetuán, 8; Barcelona. — Objeto: Fabricación y venta de tejidos de algodón, lana, mezclas y sus similares, no pudiendo dedicarse a otro comercio. — Socios: José Ribas Cata y Juan Ramoneda Batlle. — Capital: 130,000 ptas. — Gerencia y firma: Ambos socios. — Notario, señor Parés; fecha, 31 de diciembre de 1925; término, cinco años.

Razón social: Pensión Bonet; Radas, 31; Barcelona. — Objeto: Explotación de una pensión y casa de huéspedes. — Socios y su carácter: Lorenzo Bonet y Te-

resa Bonet Simó. — Capital: 2,500 ptas., que aporta el socio Lorenzo Bonet. — Gerente y firma: Lorenzo Bonet. — Notario, señor Sánchez; fecha, 4 de enero de 1926; término indefinido.

Razón social: Vergés y Casanova, S. L.; Aragón, 252; Barcelona. — Objeto: Construcción de bombas para la elevación de aguas, compra, venta y reparación de motores y maquinaria, piezas de recambio y accesorios, etc. — Socios: Francisco Vergés Soler y Andrea Casanova Doñaque. — Capital: 60,000 ptas., integrado por 30,000 acciones en efectivo de don Francisco Vergés y por 30,000 pesetas en maquinaria y otros efectos de doña Andrea Casanova, según inventario. — Gerencia y firma: Francisco Vergés. — Notario, señor Gallardo; fecha, 5 de enero de 1926; término indefinido.

MODIFICACIÓN

Razón social: Chocolates Amatller, S. A.; Paseo de Gracia, 41. — Objeto: Aumentan el capital de la sociedad en 300,000 ptas. y modifican el art. 5.º de los Estatutos. — Notario, don J. Dalmau; fecha, 2 de diciembre de 1925.

Razón social: Juan Par y C.ª; Canuda, 26. — Objeto: Modifican el pacto 7.º de los Estatutos. — Notario, don G. A. Tell; fecha, 10 de diciembre de 1925.

Razón social: Noguera, Capdevila y compañía; Puertaferri, 28. — Objeto: Disminuyen el capital de la Sociedad. — Notario, don N. Batlle; fecha, 9 de diciembre de 1925.

Razón social: Crédito General Español. — Objeto: Aumentan el capital social de la Sociedad en 550,000 ptas. — Notario, don J. Mercader; fecha, 22 de diciembre de 1925.

Razón social: Hotel Colón, S. A.; plaza de Cataluña. — Objeto: Aumentan el capital de la Sociedad. — Notario, don P. Mentruit; fecha, 1.º de diciembre de 1925.

Razón social: Brau y Carrera, S. en C.; Conde del Asalto, 24. — Objeto: Se separa de la Sociedad don José Brau Boldú. El capital de la sociedad se fija en 22,000 pesetas. — Notario, don F. Espriu; fecha, 19 de diciembre de 1925.

Razón social: Roneo Ibérica, S. A. — Objeto: Amplían el capital de la Sociedad. — Notario, don J. Parés; fecha, 29 de diciembre de 1925.

Razón social: Ribas y Pradell, S. A. — Objeto: Por fallecimiento de don José Ribas Pradell entran a formar parte de la Sociedad Margarita Portabella y sus hijas. Se amplía el capital, que antes era de 160,000 ptas., a 900,000. — Notario, don Narciso Batlle; fecha, 30 de diciembre de 1925.

Razón social: Minerales y Productos Metalúrgicos. — Objeto: El capital, que antes era de 100,000 ptas. se eleva a 504,000, representadas por 1,008 acciones antes era de 100,000 ptas., se eleva a don Antonio Par; fecha, 9 de mayo de 1921.

Razón social: Minas de Potasa de Surria, S. A.; Consejo de Ciento, 324. — Objeto: Modifican los arts. 20 y 27 de los Estatutos de la Sociedad. — Notario, señor Gallardo; fecha, 30 de diciembre de 1925.

DISOLUCIÓN

Razón social: Preckler, Sabater y C.ª; Cerdeña, 306. — Objeto: Disuelven la Sociedad de común acuerdo. — Notario, don R. Forn; fecha, 4 de diciembre de 1925.

Razón social: Hijos de J. Mateu. — Objeto: Ha quedado disuelta la Sociedad. — Notario, señor Canal; fecha, 24 de diciembre de 1925.

Razón social: Mula y Colet; San Felú de Llobregat. — Objeto: Han acordado la disolución de la Sociedad. — Notario, don T. Forn; fecha, 16 de diciembre de 1925.

Razón social: Vives, S. en C.; Durán y Bas, 1. — Objeto: Acuerdan la disolución de la Sociedad y su liquidación. Nombran liquidador de la Sociedad a don José Vives y Oliver. — Notario, señor Sánchez; fecha, 16 de diciembre de 1925.

Razón social: Anónima Lluch; Paseo de Gracia, 53. — Objeto: Acuerdan la disolución de la Sociedad. — Notario, don A. Gallardo; fecha, 30 de diciembre de 1925.

Razón social: Volart y Arenas; Lladó, n.º 5. — Objeto: Acuerdan la disolución de la Sociedad. — Notario, señor Par; fecha, 4 de diciembre de 1925.

Razón social: Diario La Noche, S. A.;

plaza de Cataluña, 8. — Objeto: Acuerdan la disolución de la Sociedad. Nombran liquidador a don Rafael Roldós. — Notario, señor Gallardo; fecha, 31 de diciembre de 1925.

Razón social: Constansó y Sanahuja; Laforja, 71. — Objeto: Declaran disuelta la Sociedad de común acuerdo. — Notario, don F. Espriu; fecha, 24 de diciembre de 1925.

Razón social: Jaime Mas y C.ª; Masquefa. — Objeto: Declaran disuelta la Sociedad de común acuerdo. — Notario,

don A. Gabarró; fecha, 12 de diciembre de 1925.

Razón social: Massó y C.ª. — Objeto: No habiendo terminado el plazo fijado de duración acuerdan liquidar la dicha razón social. — Notario, don Gabriel Faura; fecha, 16 de diciembre de 1925.

Razón social: Prat y Martín. — Objeto: Se liquida esta Sociedad por fallecimiento del socio Ricardo Prat. — Notario, señor Gabarró; fecha, 23 de diciembre de 1925.

(Prohibida la reproducción.)

ÚLTIMOS DÍAS DE LA MUY POPULAR QUINCENA BLANCA

DE LOS ALMACENES EL BARATO

APROVÉCHENLA TODOS para surtirse de artículos de LENCERÍA Y GÉNEROS BLANCOS ya que después no podrán comprarse EN TAN BUENAS CONDICIONES

PRECIOS REBAJADOS Y, ADEMÁS, 10 POR 100 DE DESCUENTO

Ferias, Mercados y Fiestas mayores

FERIAS

Durante el presente mes de febrero, y en los días que se señalan, celebran los siguientes pueblos:

GERONA

24, Crespiá, y 25, Santa Coloma de Farnés.

LÉRIDA

24, Cervera. Torá, último domingo.

MERCADOS

En los días que se indican celebran mercados en los pueblos que se expresan:

BARCELONA

Lunes. — Cardedeu, Manlleu y San Martín de Provensals.

Martes. — Calaf, Caldas de Montbuy, Mollet y Vich.

Miércoles. — Igualada, San Celoni y Torelló (San Felú).

Jueves. — Castellfollit de Riubregós, Granollers, Manresa, San Saturni de Noya y San Hipólito de Voltregá.

Viernes. — San Quirico de Besora.

Sábado. — Calaf, Igualada, Sabadell, Vich y Vilafranca del Panadés.

Domingo. — Arenys de Mar, Berga, Caldas de Montbuy, Canet de Mar, Cardedeu, Castellar (San Esteban), Castellví de Rosanés, Centellas (Santa Coloma), Collbató, Corbera, Esparraguera, Estany (Santa María), Manresa, Martorell, Masnou, Mataró, Montmaneu, Moyá, Piera, Prats de Llusanés, Ripolllet, Roda, Rubí, Sallent, San Felú de Codinas, San Lorenzo Savall, San Pedro de Riudevilles, San Quintín de Mediona, Sentmanat, Surria, Villanueva y Geltrú, Vilada y Vilasar de Dalt.

Extraordinarios. — Sitges, 15 y 30 de cada mes.

GERONA

Lunes. — Olot, Santa Coloma de Farnés y Torroella de Montgrí.

Martes. — Besalú, Castellón de Ampurias, Hostalrich y Palamós.

Miércoles. — Amer, Bañolas, Cassá de la Selva y Vergés.

Jueves. — Figueras, Llagostera, Masanet de la Selva, Palafrugell y Vidreres.

Viernes. — La Bisbal (menos Viernes Santo) y Olot.

Sábado. — Girona.

Domingo. — Anglés, Arbucias, Bagur, Blanes, Caldas de Malavella, Calonge, Camprodon, La Escala, Palamós, Port de la Selva, Puigcerdá, Ripoll, Rupia, San Hilario, Selva de Mar y Tortellá.

Extraordinarios. — Bâscara, segundo y quinto domingo.

Martes. — Besalú, Castellón de Ampurias, Hostalrich y Palamós.

Miércoles. — Amer, Bañolas, Cassá de la Selva y Vergés.

Jueves. — Figueras, Llagostera, Masanet de la Selva, Palafrugell y Vidreres.

Viernes. — La Bisbal (menos Viernes Santo) y Olot.

Sábado. — Girona.

Domingo. — Anglés, Arbucias, Bagur, Blanes, Caldas de Malavella, Calonge, Camprodon, La Escala, Palamós, Port de la Selva, Puigcerdá, Ripoll, Rupia, San Hilario, Selva de Mar y Tortellá.

Extraordinarios. — Bâscara, segundo y quinto domingo.

Extraordinarios. — Bâscara, segundo y quinto domingo.

LÉRIDA

Lunes. — Lérida, Tremp y Tárrega.

Martes. — Cervera, Seo de Urgel, Solsona y Sort.

Miércoles. — Balaguer, Mollerusa, Pobla de Segur y Pons.

Jueves. — Agramunt, Lérida, Tárrega, Tarroja y Vilaller.

Viernes. — Cervera, Seo de Urgel, Solsona y Torá.

Sábado. — Balaguer, Borjas Blancas, Gerri, Granadella e Isona.

Domingo. — Ager, Agramunt, Albagés, Albi, Arbeca, Artesa de Segre, Bellpuig, Cabó, Castellserá, Esterrí de Aneu, Guimerá, Guixes, Manresa, Orgañá, Sanahuja, San Lorenzo dels Morunys, Seo de Urgel y Senterada.

Extraordinarios. — Bâscara, segundo y quinto domingo.

TARRAGONA

Lunes. — Creixell, Reus y Santa Coloma de Queralt.

Martes. — Cornudella, Montblanch y Tarragona.

Miércoles. — Amposta, Valls y Vilaplana.

Jueves. — Cambrils y Espluga de Francolí.

Viernes. — Cornudella, Montblanch y Tarragona.

Sábado. — Valls.

Domingo. — Arbós, Espluga de Francolí, La Selva, Sarreal y Vendrell.

NOTA: Deja de consignarse entre los mercados dominicales de la provincia de Tarragona el de la ciudad de Valls, atendido que por Real orden de 2 de septiembre de 1925, dictada por la Presidencia del Directorio Militar, se denegó la excepción solicitada por aquel Ayuntamiento para la celebración de un mercado los domingos.



UNDERWOOD

•GUILLERMO TRÚNIGER, S. A. - Balmes, 7

COLISEUM

HOY

EL HOMBRE MOSCA

HAROLD LLOYD

(EL)

LA PELÍCULA DE LA RISA
Y DE LA EMOCIÓN

PARAMOUNT PICTURES

RELIGIOSAS

SANTOS DE LA SEMANA

Día 22, lunes. — La Catedral de San Pedro en Antioquia. — Santos Aristión, discípulo de Jesús; Abilio, Pascasio y Papias, obs. — Santa Leonor, vg., cisterciense.

Día 23, martes. — Santos Pedro Damiano, card., dr. y cf.; Sireno, monje y mártir; Ordoño, ob. de Astorga y cf.; Florencio, cf. — Santas Marta, vg. y mr., y Romana, vg.

Día 24, miércoles. — Santos Matías, apóstol; Edilberto, rey; Pretextato, ob. y mr.; Modesto, ob. y cf. — Santa Primitiva, vg. y mr.

Día 25, jueves. — Santos Félix III, p. y cf.; Tarasio, ob.; Sebastián de Aparicio, conf. franc. — Santa Erena, mr.

Día 26, viernes. — Santos Nestor, ob. y mr.; Víctor, cf.; Alejandro, Faustinián, Porfirio y Andrés, obs.

Día 27, sábado. — Santos Leandro, ob., doctor y fundador; Basilio, Procopio y Baldomero, confs. — Santas Octavia, matrona romana, y Margarita de Cortona, penitente.

Día 28, domingo. — II de Cuaresma. — Santos Rufino, mr.; Román, abad; Justo y Teófilo, mrs. en Roma; Cereal, Populo, Cayo y Serapión. — Santa Ela, virgen cisterciense.

CUARENTA HORAS

Celebrarán en los días e iglesias que se indican:

Días 22, 23 y 24 de febrero. — Tenencia de Nuestra Señora de Montesión.

Días 25, 26, 27 y 28. — En la capilla de Nuestra Señora de la Esperanza (calle de Bailén, chafán a la del Consejo de Ciento).

Exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

DEL OBISPADO

El Excmo. Sr. Obispo, doctor Miralles, administrará el sacramento de la Confirmación en la parroquia del Carmen el día 25 del corriente, a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde; el día 26 en la de Nuestra Señora de Belén, y el día 27, por la tarde, en la capilla de la Casa de

Caridad, donde asistirán, por insuficiencia del templo, todos los confirmandos de la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles.

SANTA CUARESMA DE 1926

Relación de las tandas de Santos ejercicios que se darán en esta capital, en los días que se señalan, correspondientes al presente mes, con expresión de los PP. Directores, templos, horario e idioma en que se predicarán.

Hombres:

Parroquia de San Pablo del Campo, en catalán, del 22 al 28 de febrero, a las nueve de la noche, por el R. P. Antonio Masana, S. J.

Señoras:

RR. PP. Carmelitas, en castellano, del 18 al 25 de febrero, a las diez de la mañana y a las cinco y media de la tarde, por el P. Basilio de San José.

Iglesia de San Vicente de Paúl, en castellano, del 21 al 28 de febrero, a las diez y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, por el Rdo. Cristóbal Gornals.

Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), en castellano, del 21 al 28 de febrero, a las nueve y cuarto de la mañana y a las cuatro de la tarde, por el P. Luis Pujadas, S. J.

MM. Mercedarias (Provenza, n.º 283), en castellano, del 22 al 27 de febrero, a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde, por el Rdo. Dr. D. Francisco Codina y Sert, pbro.

RR. Concepcionistas (Valencia, n.º 252), en castellano, del 22 al 27 de febrero, a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde, por el P. Jacinto Alegre, S. J.

RR. María Reparadora, en castellano,

del 22 al 27 de febrero, a las diez y cuarto de la mañana y a las cuatro de la tarde, por el P. José Planas, S. J.

Colegio de Loreto (Clarís, n.º 90), en castellano, del 22 al 27 de febrero, a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde, por el P. Andrés Sitjart, S. J.

RR. María Reparadora, en castellano, del 22 al 28 de febrero, a las diez de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, por el P. Sitjart, S. J.

Hospedería del Corazón de María (calle Matilde), en castellano, del 22 al 28 de febrero, por el P. Joaquín Oller, M. C. M.

Parroquia de San Pedro de las Puellas, en catalán, del 22 al 28 de febrero, a las siete y a las 11 de la mañana y a las seis y media de la tarde, por el P. Trullas, S. J.

Señoritas:

Colegio de Jesús María (Caspe, 52), en castellano, del 21 al 28 de febrero, a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde, por el R. P. Demetrio Zurbitu, S. J.

Parroquia de Belén, en catalán, del 22 al 28 de febrero, a las siete y media de la mañana y a las siete de la tarde, por el R. P. Massagué, S. J.

Servientas:

Parroquia de Belén, en castellano, del 22 al 28 de febrero, a las seis y media de la mañana y a las cuatro de la tarde, por el R. D. Jaime Oliveras, pbro.

San Felipe Neri (Gracia), en catalán, del 22 al 28 de febrero, a las seis de la mañana y a las cuatro de la tarde, por un Padre del Oratorio.

Empleadas y Obreras:

San Felipe Neri (Gracia), en catalán, del 22 al 28 de febrero, a las seis de la mañana y a las siete y cuarto de la tarde, por un Padre del Oratorio.

Sindicato Aguja (Alta San Pedro, 41), en catalán, del 22 al 28 de febrero, a las siete y cuarto de la tarde, por el R. D. Jaime Garreta, pbro.

Casa de Familia (Rosellón, 167), en castellano, del 22 al 28 de febrero, a las siete y media de la tarde, por el R. Dr. Eduardo Román, pbro.

Niños y Niñas:

Parroquia de la Concepción, en catalán, del 22 al 27 de febrero, a las seis de la tarde, por los RR. PP. Casamitjana y Coma.

Generales:

Parroquia de San Jaime, en castellano, del 21 al 28 de febrero, a las diez de la mañana y a las seis y media de la tarde, por el R. P. José Cortés, S. J.

Parroquia de San Cucufate, en catalán, del 21 al 28 de febrero, a las siete de la mañana y a las seis y media de la tarde, por el R. P. Salvador Vilarrubias, O. M. F.

Parroquia de San Justo y Pastor, en castellano, del 22 al 27 de febrero, a las cinco de la tarde, por el R. D. Antonio Ventura, pbro.

EXPOSICIONES

GALERÍAS DALMAU

Paseo de Gracia, 62

F. Coscolla. — Tallas policromadas. — Abierta hasta el 26 de febrero.

José Pujol. — Pinturas. — Abierta hasta el 1.º de marzo.

Vicente Rincón. — Dibujos y pinturas. — Abierta hasta el 26 de febrero.

GALERÍAS LAYETANAS

Cortes, 613

José Ariet. — Paisajes. — Abierta hasta el 26 de febrero.

Nolasco Valls. — Pinturas. — Abierta hasta el 26 de febrero.

Lorenzo Cerdá Bisbal. — Pinturas. — Abierta hasta el 26 de febrero.

ESTUDIO AREÑAS

Cortes, 670

Ibo Pascual. — Pinturas. — Inauguración el 16 de febrero. — Abierta hasta el 2 de marzo.

LA PINACOTECA

Cortes, 644

Federico Molina. — Pinturas. — Abierta desde el 20 de febrero al 5 de marzo.

GALERÍAS MALMEDE

Paseo de Gracia, 68

Jan Willumsen. — Dibujos y pinturas. — Abierta desde el 1.º al 15 de marzo.

EL CAMARIN

Corribia, 7

Marqués-Puig. — Retratos y dibujos. — Abierta hasta el 5 de marzo.

GALERÍA ARTS

Salmerón, 6 y 8

José Aguilera. — Dibujos. — Abierta hasta el 28 de febrero.

Bibliotecas, Museos y Archivos

Biblioteca Provincial. — En el piso principal de la Universidad Literaria. — Abierta de nueve a trece y media.

Biblioteca de la Escuela Elemental del Trabajo. — Urgel, 187. — Abierta todos los días laborables, de seis a ocho y media de la noche, y los domingos de diez a doce y media. Los días festivos entre semana permanecerá abierta.

Archivo de la Corona de Aragón. — En el edificio de este nombre, calle de los Condes de Barcelona. — Abierto de ocho a dos de la tarde para los investigadores y de diez a doce para los turistas.

Biblioteca Arnús. — Paseo de San Juan, número 26, principal. — Abierto todo el año, de diez y ocho a veinte, menos los días festivos.

Archivo Municipal Administrativo. — En el segundo piso de la Casa Consistorial. — Abierto al público de nueve y media a trece y media, los días laborables.

Biblioteca Pública Obrera de la Escuela Socialista. — Pasaje de San Benito, 8, primero. — Abierta todos los días laborables, de siete y media a diez de la noche, excepto los miércoles y los días festivos, de diez a doce de la mañana.

Institut d'Estudis Catalans. — Palacio de la Generalidad Catalana, por la calle del Obispo. — Abierto todo el año, de diez a trece y de diez y seis a veinte, menos los días festivos.

Patronato de Ciegos y Semiciegos de Cataluña. — Torres Amat, 6. — Abierto todos los días, de diez mañana a una tarde.

ENTIERROS

Para el día de hoy están señalados los siguientes:

Antonio Montolio Royo, de setenta años, casado, Valencia, 212, a las once, para ser conducido al Cementerio del Sudoeste.

José Dulcet Aguilar, de sesenta y cinco años, casado, Progreso, 25, a las diez, para ser conducido al Cementerio del Sudoeste.

Joaquina Mercadé, de sesenta y dos años, casada, Neptuno, 29, a las once, para ser conducida al Cementerio del Sudoeste.

Ramiro Pijoán Pijoán, de diez y seis años, Rambla de Cataluña, 27, a las diez, para ser conducido al Cementerio del Sudoeste.

Concepción Castells, de cinco meses, Sans, 227, a las diez, para ser conducida al Cementerio de Las Cortes.

Carmen Farriols Vilaseca, de cuatro meses, Aribau, 26, a las diez, para ser conducida al Cementerio del Sudoeste.

María Velasco Navarro, de tres años, Carretera de Sarriá, 15, a las ocho, para ser conducida al Cementerio de Las Cortes.

Rosario Carbó, de veinticuatro años, soltera, Crehuet, 15, a las diez, para ser conducida al Cementerio de San Andrés.

Luisa Foubet, de setenta y cuatro años, Borrell, 159, a las diez, para ser conducida al Cementerio del Sudoeste.

Ramiro Félix Ferrer, de sesenta años, Hospital de la Santa Cruz, a las diez y media, para ser conducido al Cementerio del Sudoeste.

POMPAS FÚNEBRES

LA CONDAL, S. A.

LA MÁS ACREDITADA E IMPORTANTE DE BARCELONA

Teléfono 1027 A

Central: Rambla de Cataluña, 15, pral.

Teléfono 1078 A

JUDICIALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA LA PRESENTE SEMANA

Día 22:

Sección 1.ª—Norte: Juicio oral por robo contra José Navarro y otro. — Juicio oral por hurto contra Jaime Bru.—Vich: Juicio oral por hurto contra José Vila-seca.

Sección 3.ª — Hospital: Juicio oral por estafa contra P. Martínez.

Sección 2.ª — Universidad: Juicio oral por homicidio por imprudencia contra José Oller. — Juicio oral por hurto contra José Marcet y otro. — Sabadell: Incidente por estafa contra Pedro Sánchez.—Manresa: Incidente por hallazgo contra Paula Ribal.

Día 23:

Sección 1.ª — Audiencia: Juicio oral por hurto contra J. Carló. — Juicio oral por estafa contra J. Cinjero.

Sección 2.ª — Concepción: Juicio oral por atentado contra la salud pública contra J. A. — Oeste: Juicio oral por rapto contra Pascual Ferrer.

Sección 3.ª — Sur: Juicio oral por lesiones contra Pablo Pelliver. — Barceloneta: Juicio oral por hurto contra Narciso Miranda. — Sur: Incidente por estafa contra Emilio Mateu.

Día 24:

Sección 1.ª — Audiencia: Juicio oral por excitación a la rebelión contra A. Mata y otros.—Igualeda: Incidente. Hurto.

Sección 2.ª — Oeste: Juicio oral por atentado contra la salud pública contra J. Farré. — Concepción: Juicio oral por lesiones contra José Artés.

Sección 3.ª — Hospital: Incidente. Apelación por estafa. Emilio Uzgunzu. — Incidente. Apelación por estafa. Manuel Mir. — Incidente. Apelación por estafa. Isidro Figueras. — Lonja: Incidente. Apelación por estafa. Isidro Coll.

Día 25:

Sección 1.ª—Norte: Juicio oral por estafa contra José Telar. — Juicio oral por hurto contra José Aliseo.

Sección 2.ª — Villanueva: Juicio oral por lesiones contra M. Parellada. — Oeste: Juicio oral por estafa contra Angel G. — Concepción: Juicio oral por nombre supuesto contra Paula Serrano. — Universidad: Juicio oral por lesiones contra María Badal. — Juicio oral por rapto contra Antonio Delgado.

Sección 3.ª — Hospital: Incidente. Apelación. Diligencias preparatorias. Señores Carpintero y otros. — Barceloneta: Juicio oral por hurto y otros delitos contra José María y otro.

Día 26:

Sección 1.ª — Audiencia: Juicio oral por estafa contra F. F. — Juicio oral por injurias contra Rosa Diviu.

Sección 3.ª — Hospital: Juicio oral por estafa contra Daniel Campos y otro.

Día 27:

Sección 1.ª — Atarazanas: Juicio oral por lesiones contra Mercedes Ferrer. — Juicio oral por hurto contra Arturo Pomar.

Sección 2.ª — Oeste: Juicio oral por hurto contra Ramón Vendrell. — Sabadell: Juicio oral por lesiones contra Juan Plajá.

AUDIENCIA TERRITORIAL

SEÑALAMIENTOS PARA LA PRESENTE SEMANA

Día 22:

Sala 1.ª — Sort: M. Nus y J. Nus. Mayor cuantía. — Oeste: Ramón Masip contra Jerónimo Boils. Ejecutivo.—Norte: Joaquín Calderó contra Jerónimo J. Calderó. Testimonio.

Sala 2.ª — Norte: Julio Sagrera contra Alberto de Lleó. Pobreza. — Concepción y Lonja: Antonio Carbonell contra Enriqueta Baltá y otro. — Montblanch: Ramona Joaquina María contra Francisco Casals y otro. Mayor cuantía. — Barceloneta: José Clavería Ehave. Expediente de apremio.

Día 23:

Sala 1.ª — Sort: Ayuntamiento de Tirvia y Ayuntamiento de Farrera. Mayor cuantía. — Universidad: Antonio Pladellorens contra Antonio Pella. Mayor cuantía.

Sala 2.ª—Norte: Dolores Sabartes contra Juan Bahí.—Atarazanas: Romeo y Fontanals contra Mir Hermanos. Mayor cuantía.

Día 24:

Sala 1.ª — Granollers: Don Juan Tort del Spar contra Gabriel Gassó y Pujó.

Menor cuantía. — San Feliu de Llobregat: Baldomero Prats contra Fidel Rocavert. Pobreza.—Norte: Don Luis Masriera Rosés contra don José de Caralt y Sala. Incidente.

Sala 2.ª—Lérida: J. Solé contra J. Guittart. Mayor cuantía.—Concepción: Hortensio Solsona contra Joaquín Vidal. Menor cuantía.—Gerona: Joaquín Oliveras contra Rosa Pineda Sellás. Incidente.

Día 25:

Sala 1.ª—Solsona: Teresa Betriu contra José Pelfort. Mayor cuantía.—Lonja: Banco de Barcelona contra don Juan Rosendaal. Desahucio.

Sala 2.ª — Berga: C. de Subirás contra A. de Subirás. Interdicto. — Barceloneta: Beristain y Compañía contra Fabrique Nationale d'Armes de Guerre. Mayor cuantía.

Día 26:

Sala 1.ª — Universidad: Arturo J. Pallau contra Julieta Puig. Pobreza. — María Montserrat contra Modesto Andreu. Mayor cuantía. — Lonja: Juan Armengol contra Francisco A. Pau. Incidente.

Sala 2.ª — Tarrasa: José Gargallo contra Josefa Roca Xarrio. Mayor cuantía. — Concepción: Crédito Agrícola Catalán contra Barcelonesa de Guanós. Ejecutivo.

Día 27:

Sala 1.ª — Sur: J. Boada contra J. Caminal. Ejecutivo. — Gerona: N. Durán contra F. C. M. Z. A. Incidente. — Barceloneta: Don Mateo Valmeta contra don Cosme Puigmal. Ejecutivo.

Sala 2.ª — Montblanch: Juan Griñó contra Buenaventura Alzamora. Mayor cuantía.—San Feliu: Antonio Jordán de Urries Viñals contra María Viñals-Alberto Dopazo. Incidente.

SERVICIO METEOROLOGICO DE CATALUÑA

Situación general atmosférica de Europa a las 7 horas del día 21 de febrero de 1926

Persiste estacionario el régimen de altas presiones en la Península Ibérica, norte de Africa y Mediterráneo Occidental, dando lugar a buen tiempo general y vientos muy débiles de dirección variable.

Por el Atlántico septentrional avanza hacia Irlanda una fuerte depresión barométrica, cuyos vientos del sudoeste y régimen de lluvias van generalizándose por las islas Británicas.

En el mar Báltico existe un pequeño núcleo de perturbación atmosférica, bajo cuya influencia se registran abundantes lluvias en la mayor parte de Alemania.

Estado del tiempo en Cataluña a las 8 horas

El buen tiempo es general en Cataluña, dominando algunas nubes altas por la región costera y despejado por el interior.

Las temperaturas son muy elevadas por toda la región, particularmente en la costa, pues la máxima en Esplugas ha sido de 23 grados.

En nuestra ciudad la máxima fué de 19 grados y la mínima de 9 grados.

Vientos superiores en Barcelona a las 12 horas

A 250 metros: NNE, 2 metros por segundo; a 500 metros: ENE, 4 metros por segundo; a 1,000 metros: E, 3 metros por segundo; a 2,000 metros: WSW, 5 metros por segundo; a 3,000 metros: W, 4 metros por segundo, y a 4,000 metros: WNW, 3 metros por segundo.

SALA AEOLIAN

Hijo de Paul Izabal
35, Paseo de Gracia, 35

Hoy, lunes, 22, a las diez noche: (592 audición)

Concierto extraordinario tomando parte la mezzo-soprano

CONCHITA VELÁZQUEZ

(del Gran Teatro del Liceo)

JUAN BONASTRE

(Rapsoda)

y el maestro **R. MARTÍNEZ VALLS** Poesías de Gabriel y Galán, Machado, Zorrilla, Apelles Mestres, Verdaguer y Maragall, recitadas por el Sr. Bonastre. Tres canciones catalanas, de Pujol; canción de "La Mosquetera", de Martínez Valls, y Canciones Españolas, de Falla, por la señorita Velázquez, acompañada al piano por el maestro Martínez Valls. Piano: **Steinway & Sons**. Este concierto será retransmitido por la Estación Radio Catalana. Invitaciones como de costumbre.

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO DEL LICEO

Mañana, a las nueve y media, segundo de los grandes Conciertos Sinfónicos por la Orquesta Pau Casals. Ultimo bajo la dirección del eminente maestro Max von Schillings. Programa: Strauss, *Till Eulenspiegel*; Hugo Wolf, *Serenata italiana*; Wagner, *Preludio Lohengrin*, *Preludio y muerte de Tristán e Isolda*, *Marcha fúnebre de El Ocaso de los Dioses*, *Preludio de los Maestros Cantores*. — Jueves, tercer concierto, primero bajo la dirección del eminente maestro Eduard Morike, director de la Filarmónica de Dresde. — Se despacha en contaduría.

TEATRO TIVOLI

Hoy, lunes, tarde, a las cuatro cuarenta y cinco, y noche, a las diez, *Baixant de la font del gat* o *La Marieta de l'ull viu*. — Todos los días, tarde y noche, *Baixant de la font del gat* o *La Marieta de l'ull viu*, última semana. — Se despacha en contaduría.

ELDORADO

Hoy, lunes, el cartel del día: *Treki*, *Gabiria*, *Amaya*, *Le Coq d'Or*, con cambio completo de programa.

TEATRO CÓMICO

Hoy, lunes, noche, *Kiss-Me* y *Yes-Yes*. — Miércoles, noche, función extraordinaria: Cien representaciones de *Yes-Yes* y cuatrocientas de *Kiss-Me*.

TEATRO GOYA

Empresa Novo. — Teléfono 5112-A. — Compañía de comedias dirigida por Ernesto Vilches. Primera actriz, Irene López de Heredia. — Hoy, lunes, tarde, popular. Butaca 3 ptas.: *Los caballitos de madera*. — Noche, quinta de abono a lunes moda, *El comediante*.

TEATRO BARCELONA

Martes, 23, tarde, debut de la compañía de comedias Dicenta-Vargas. Primera actriz, Carmen Seco. Estreno del drama en cuatro actos, en verso, de L. F. Ardavin, *La nave sin timón*.

TEATRO POLIORAMA

Dirección artística: Empresa del Teatro Lara, de Madrid. Última semana de la compañía de comedias de Carmen Díaz. — Hoy, lunes, tarde, a las cinco y cuarto, *Primavera en Otoño*. — Noche, a las diez y cuarto, *El genio alegre*. — Martes, despedida de la compañía. Tarde, a las cinco y cuarto, *El genio alegre*. — Noche, a las diez y cuarto, *La virtud sospechosa*.

BAÑERAS - LAVABOS CALENTADORES WATERS - BIDETS CUARTOS DE BAÑO



JAIME SAURET 7 · PELAYO · 7

PATHE PALACE

Y SALÓN REINA VICTORIA

Hoy, lunes, estreno de la magnífica película *La esposa comprada*, genialmente interpretada por la célebre star Alice Terry, secundada por el conocido actor Conway Tearle; *La bailarina de la máscara*, por Helene Chadwick; *La maldad amparada*, por Dorothy Dalton; *Bohemia, palos y amor*, cómica, de gran risa.

COLISEUM

HOY

EL HOMBRE MOSCA

PATHE CINEMA

Orquestina Lizcano. — Hoy, lunes, grandioso estreno, *Las siete ocasiones*, última superproducción del gran mimo Buster Keaton (Pamplinas), película donde realiza su más grande creación; *El novio de ultramar*, por Shirley Mason; *El conflicto de Justina*, cómica, de gran risa.

PATHÉ CINEMA

HOY

7 OCASIONES

POR

BUSTER KEATON (PAMPLINAS)

EL TEDIO DESAPARECE VIENDO ESTA PELÍCULA

METRO GOLDWYN - Rambla de Cataluña, 122

KURSAAL Y CATALUÑA

Hoy, lunes, acontecimiento cinematográfico, tres grandes estrenos: *Noticario Fox* n.º 64; *El tazón de bronce*, por Admer Love, y el monumental drama de amor y aventura *El caballo de hierro*, creación de los eminentes artistas de la pantalla George Obrien y Madge Bellamy.

SPLENDID CINEMA Y CINE ESLAVA

Hoy, lunes, estrenos: *La Princesa de su amor*, *Actualidades Gaumont*, *A puñetazo limpio*, *Los sueños de Pamplinas*, por Buster Keaton; *La alegría del Batallón*, gran éxito, música especial.

FRONTÓN PRINCIPAL PALACE

Hoy, lunes, tarde, a las cuatro y media, gran partido: Urizar y Charroalde contra Santi y Erdoza III. — Noche, a las diez y cuarto, grandioso partido: Juaristi y Arriola contra Elola y Navas.

MONUMENTO A COLÓN

Soberbio ascensor eléctrico a la cúspide (48 metros de altura) y atracciones diversas instaladas en el interior del monumento. — Bar Americano. — Vista panorámica incomparable.

CIRO



U
L
T
I
M
O
S

D
I
A
S

U
L
T
I
M
O
S

D
I
A
S

EL SIGLO
VENTA EXTRAORDINARIA EN
GENEROSOS
BLANCOS
MES DE FEBRERO